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Методологія: 
кількісне дослідження населення України

2,134 жителів УкраїниРозмір вибірки

Метод дослідження

Серпень-вересень, 2017

CAPI: особисті інтерв'ю вдома у респондента з використанням планшету

Інтерв'ю були проведені з жителями України віком 18 років та старше. Вибірка є
репрезентативною для дорослого населення України за віком, статтю, областю та типом
населеного пункту відповідно до даних Державної служби статистики України станом на
01.01.2016 (окрім АР Крим та непідконтрольних територій Донецької та Луганської
областей).

Максимальна теоретична похибка вибірки не перевищує 2,2% (не включаючи дизайн-ефект
вибірки).

Дизайн вибірки

Тривалість інтерв’ю 

Терміни проведення

~ 40 хвилин
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Склад макрорегіонів
Західний

Північний

Центральний

Східний

Південний

Київ

Непідконтрольні 

території
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На базі участі щонайменше в одній з громадських активнстей* були виділені 
три цільові групи: Активісти, Потенційні активісти та Неактивісти. 

Цільові групи

Активісти
брали участь щонайменше в одній з 
активностей протягом останніх 12 
місяців

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

Потенційні активісти
не брали участь , але зацікавлені 

щонайменше в одній з активностей

Неактивісти
не брали участь та не зацікавлені у 

жодній з перелічених активностей

12%

14%

18%

Лис.15

Квіт.16

Вер.17

42%

48%

30%

Лис.15

Квіт.16

Вер.17

46%

38%

52%

Лис.15

Квіт.16

Вер.17

*Цільові групи були перераховані до попередніх хвиль дослідження відповідно до хвилі 2017 через зміни в опитувальнику в 2017 vs. 2015-2016

1) Участь у громадських слуханнях ; 
2) Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях);
3) Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань;
4) Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію (особисто або
телефоном);
5) Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на виборах;
6) Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів, включно з блогами 
та соціальними мережами);
7) Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших інфраструктурних
питань (особисто або телефоном);

8) Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт);
9) Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних органах влади; 
10) Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів; 
11) Подача офіційних скарг представнику державних органів влади;
12) Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або участь у роботі
такого комітету;
13) Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, міської, районної, 
обласної ради, Президента тощо. 

Перелік громадських активностей:
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Портрети цільових аудиторій
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Чоловіки

Жінки

Стать

Активісти Потенційні активісти Неактивісти Загалом

44% 46% 45% 45%48% 48% 41% 45%42% 47% 45% 45%

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

56% 54% 55% 55%52% 52% 59% 55%58% 53% 55% 55%

Порівняно з 2016 роком, в 2017 році серед активістів збільшилась частка жінок.
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18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65 років та старші

Вік

Активісти Потенційні активісти Неактивісти

14% 22% 19% 20%22% 22% 16% 20%17% 21% 20% 20%

21% 17% 17% 17%19% 18% 16% 17%18% 18% 17% 18%

18% 16% 15% 16%19% 14% 17% 16%22% 17% 14% 16%

Загалом

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

19% 18% 16% 17%17% 18% 17% 17%19% 16% 16% 17%

18% 16% 21% 18%14% 16% 23% 18%16% 17% 21% 19%

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

11% 11% 11% 11%9% 12% 11% 11%7% 11% 10% 10%

Серед активістів зменшилась частка молоді віком 18-34 років (з 31% в 2016 р. до 24% в 2017 р.), 
разом із тим зросла частка людей середнього та похилого віку, від 45 років та старше (до 50% та
57%, відповідно). 
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Західний

Центральний

Південний

Східний

Північний

Київ

Регіон

Активісти Потенційні активісти Неактивісти

27% 27% 24% 26%30% 26% 24% 26%24% 18% 31% 26%

12% 19% 16% 17%8% 19% 16% 17%15% 16% 18% 17%

12% 16% 11% 13%14% 13% 14% 13%14% 17% 11% 13%

Загалом

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

10% 10% 18% 14%10% 11% 18% 14%10% 9% 17% 13%

13% 7% 6% 7%10% 5% 9% 7%12% 10% 5% 8%

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

26% 21% 24% 23%28% 26% 18% 23%26% 31% 18% 23%

Порівняно з 2016 роком, в 2017 році серед активістів зменшилась частка осіб з Центрального 
та Західного регіонів, тоді як з Південного регіону – зросла.
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Село

Місто з населення до 
50 тис.

Місто з населення 
51-100 тис.

Місто з населення 
101-500 тис.

Місто з населення 
понад 500 тис.

Розмір населеного пункту

Активісти Потенційні активісти Неактивісти Загалом

25% 33% 35% 33%35% 32% 33% 33%31% 31% 34% 33%

19% 20% 24% 22%16% 22% 24% 22%20% 26% 20% 22%

22% 18% 15% 17%16% 17% 18% 17%20% 18% 17% 18%

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

6% 7% 5% 6%9% 5% 6% 6%4% 4% 7% 6%

29% 23% 21% 22%24% 24% 20% 22%25% 22% 22% 22%

Порівняно з 2016 роком, в 2017 році серед активістів зросла частка тих, хто проживає в містах із 
населенням 101-500 тис. та <50 тис. осіб.
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Початкова /
незавершена середня

Загальна середня

Середня спеціальна

Незавершена  вища

Вища

Освіта

Активісти Потенційні активісти Неактивісти Загалом

1% 3% 5% 3%1% 2% 4% 3%1% 3% 5% 4%

9% 17% 24% 20%12% 17% 21% 18%13% 18% 18% 17%

12% 7% 7% 8%7% 8% 5% 7%7% 9% 5% 6%

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

38% 43% 39% 41%35% 45% 45% 44%41% 39% 47% 43%

40% 29% 24% 28%
43%

27% 25% 29%38% 31% 26% 29%

Серед активістів збільшилась частка тих, хто має середню та середню спеціальну освіту, а 
частка людей з вищою освітою зменшилась.
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Працюю/повна зайнятість
(включно з військовими)

Працюю /часткова зайнятість
(включно з військовими)

Веду домашнє господарство/ 
доглядаю за сім‘єю

Пенсіонер / Не працюю 
через інвалідність

Безробітний, шукаю роботу

Безробітний, не шукаю роботу

Студент/-ка

Інше

Зайнятість

Активісти Потенційні активісти Неактивісти

4% 6% 8% 7%7% 7% 7% 7%7% 6% 9% 7%

26% 23% 30% 26%26% 26% 32% 28%30% 27% 29% 28%

5% 8% 4% 5%3% 4% 4% 4%2% 2% 2% 2%

Загалом

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

3% 2% 2% 2%1% 1% 2% 1%2% 2% 2% 2%

4% 4% 4% 4%4% 4% 4% 4%3% 5% 4% 4%

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

43% 44% 40% 42%48% 45% 39% 43%44% 43% 42% 43%

8% 8% 6% 7%5% 7% 6% 6%10% 9% 7% 8%

7% 5% 5% 6%5% 5% 6% 5%4% 6% 6% 6%

Відносна більшість (44%) активістів працюють повний робочий день, ще 30% - це пенсіонери та 
ті, хто не працюють через інвалідність. Зросла частка тих, хто працює неповний робочий день, -
з 5% в 2016 р. до 10% в 2017 р.
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Нам не вистачає грошей навіть на їжу

Нам вистачає грошей на їжу, але ми не 
завжди можемо купити одяг  

У нас завжди є гроші на їжу та одяг, але 
ми не завжди можемо купити побутову 
техніку або інші дорогі товари 

Нам вистачає грошей на побутову 
техніку та інші дорогі товари, але 
автомобіль або квартиру ми купити не 
можемо

Ми можемо купити автомобіль або інші 
речі подібної вартості, які нам потрібні

Добробут

Активісти Потенційні активісти Неактивісти Загалом

15% 15% 20% 18%21% 17% 28% 22%
7% 11% 11% 11%

39% 44% 43% 43%35% 42% 36% 39%
24% 29% 37% 33%

6% 3% 2% 3%10% 2% 3% 4%18% 10% 5% 9%

Активісти: Лис.15 = 261; Квіт.16 = 310; Вер.17=374
Потенційні активісти: Лис.15 = 897; Квіт.16 = 1049; Вер.17=642

Неактивісти: Лис.15 = 981; Квіт.16 = 809; Вер.17=1118
Загалом: Лис.15 = 2139; Квіт.16 = 2168; Вер.17=2134

35% 35% 32% 33%30% 37% 30% 33%47% 44% 42% 43%

1% 1% 0% 0%1% 0% 0% 0%2% 2% 0% 1%

Порівняно з 2016 роком, в 2017 році серед активістів збільшилась кількість людей з доходом 
середнім та вище середнього, однак така ж тенденція є серед населення загалом.
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Громадська активність та 
поінформованість про громадські 
ініціативи

Розділ A
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Так, я регулярно беру участь у зборах громади та 

інших громадських заходах 

Я рідко беру участь у зборах громади та інших 

активностях

Я не беру участь, бо не маю часу

Я не беру участь, бо мені це не цікаво 

Важко сказати

A1. Чи берете ви участь у житті вашої громади (будинку, вулиці, району)?
Загалом, 
n=2134

8%

17%

30%

43%

2%

Загалом, 25% громадян регулярно або рідко беруть участь у зборах громади та інших 
активностях. Майже кожен третій не має часу для участі у житті громади, а половині (43%) це не 
цікаво.
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Так, я регулярно беру 

участь у зборах 

громади та інших 

громадських заходах 

Я рідко беру участь у 

зборах громади та 

інших активностях

Я не беру участь, бо не 

маю часу

Я не беру участь, бо 

мені це не цікаво 

Важко сказати

A1. Чи берете ви участь у житті вашої громади (будинку, вулиці, району)?

Захід,
n=480

Центр,
n=540

Південь,
n=359

Загалом,
n=2134

Схід,
n=285

Північ,
n=301

Київ,
n=169

13%

25%

31%

27%

3%

6%

14%

33%

46%

1%

8%

20%

26%

43%

4%

3%

9%

24%

62%

1%

10%

14%

26%

50%

1%

9%

16%

39%

33%

4%

8%

17%

30%

43%

2%

Як правило, жителі Західного регіону значно частіше беруть участь у зборах громади та інших 
активностях (38% «регулярно/рідко» це роблять). Частка тих, кого не цікавить участь у житті 
громади, вища у Східному та Північному регіонах (62% та 50%, відповідно). Жителі Києва 
частіше відповідали, що не мають на це часу.
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Так, брали активну участь 

Рідко брали участь у діяльності 

громадської організації 

Не брали участь, тому що не мали 

часу 

Не брали участь, тому що вам це 

не цікаво

Важко сказати

A2. Чи брали ви участь у діяльності громадської організації

протягом минулого року? Загалом, n=2134

5%

10%

35%

48%

2%

Загалом, 15% брали активну участь та рідко брали участь у діяльності громадської організації, 
тоді як 48% відповіли, що їм це не цікаво, ще 35% респондентів не мали на це часу.
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Так, брали активну 
участь 

Рідко брали участь у 

діяльності громадської 

організації 

Не брали участь, тому 

що не мали часу 

Не брали участь, тому 

що вам це не цікаво

Важко сказати

7%

8%

44%

36%

6%

A2. Чи брали ви участь у діяльності громадської організації

протягом минулого року

7%

10%

43%

37%

3%

5%

11%

34%

49%

2%

3%

14%

29%

51%

3%

2%

4%

28%

66%

1%

7%

9%

32%

52%

1%

5%

10%

35%

48%

2%

Захід,
n=480

Центр,
n=540

Південь,
n=359

Загалом,
n=2134

Схід,
n=285

Північ,
n=301

Київ,
n=169

Подібно до зацікавленості в участі у житті громади, жителі Сходу найменш зацікавлені в участі в 
діяльності громадських організацій (дві третини опитаних на Сході відповіли, що їм це не цікаво).
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Допомогти українській армії фінансово, 
продуктами харчування чи придбанням
обладнання
Допомогти українським добровольчим
батальйонам фінансово, продуктами харчування
чи придбанням обладнання

Допомогти переселенцям з житлом, харчуванням
або надати інші безоплатні послуги

Зробити пожертву для надання допомоги
переселеним особам 

Виділяти кошти на відновлення Сходу після
конфлікту

Бути волонтером у відновленні Сходу після
конфлікту

Служити в українській армії чи добровольчих
батальйонах

A3. Що особисто ви готові зробити для врегулювання нинішньої кризи на Сході України? 

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

25%

23%

13%

9%

3%

2%

24%

26%

11%

7%

2%

3%

23%

21%

18%

11%

6%

5%

4%

Найбільш привабливими формами громадської активності є допомога українській армії та 
українським добровольчим батальйонам фінансово, продуктами харчування чи придбанням 
обладнання, далі йде допомога переселенцям з житлом, харчуванням або надання інших 
безоплатних послуг.
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68%

70%

69%

55%

62%

54%

48%

45%

49%

51%

40%

45%

44%

A4. Чи ви обізнані в питаннях про… 

52%

51%

52%

48%

43%

46%

47%

44%

43%

39%

39%

38%

37%

11%

9%

8%

8%

7%

8%

8%

9%

7%

6%

6%

4%

5%

33%

32%

32%

28%

28%

27%

27%

26%

25%

24%

22%

21%

21%

Найбільш відомими ініціативами є участь у мирних зібраннях, скарги до місцевих органів влади 
щодо ям на дорогах чи інших інфраструктурних питань, створення будинкового, вуличного чи 
квартального комітету – кожен третій респондент знає про кожну з цих ініціатив.

Активісти
(n=374) 

Потенційні 
активісти (n=642) 

Неактивісти
(n=1118) 

Загалом
(n=2134) 

Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань

Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших
інфраструктурних питань (особисто або телефоном) 

Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або 
участь у роботі такого комітету

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади 

Участь у громадських слуханнях 

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт)

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію
(особисто або телефоном) 

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів, 
включно з блогами та соціальними мережами)

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів    

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, 
міської, районної, обласної ради, Президента тощо 

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на 
виборах 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних 
органах влади 

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)
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Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань

Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших
інфраструктурних питань (особисто або телефоном) 

Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або 
участь у роботі такого комітету

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади 

Участь у громадських слуханнях 

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт)

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію
(особисто або телефоном) 

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів, включно
з блогами та соціальними мережами)

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів    

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, міської, 
районної, обласної ради, Президента тощо

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на 
виборах 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних 
органах влади 

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)

A5. Чи доводилось вам коли-небудь займатись наступним /чи зацікавить вас участь у наступному: 

(серед тих, хто знає)

Non-activists: Вер.17=1118
Загалом: Вер.17=2134

Наразі найвищий рівень залучення громадян спостерігається щодо створення будинкових комітетів 
та участі у громадських слуханнях.

15%

15%

19%

8%

17%

8%

4%

5%

10%

11%

3%

9%

8%

27%

31%

32%

31%

34%

32%

31%

23%

30%

28%

25%

30%

30%

9%

10%

11%

12%

7%

11%

11%

12%

11%

13%

11%

12%

11%

45%

40%

34%

45%

38%

44%

49%

52%

44%

44%

56%

45%

47%

4%

4%

4%

4%

4%

5%

5%

8%

5%

4%

5%

4%

4%

Брали участь за 
останні 12 міс.

Не брали участі, 
але зацікавлені

Зацікавлені 
дізнатися більше 
про використання 
цього інструменту

Не брали участі і 
не зацікавлені в 
участі

Не знаю

n=696

n=684

n=678

n=597

n=580

n=580

n=564

n=537

n=526

n=508

n=471

n=444

n=453
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A5. Чи доводилось вам коли-небудь займатись наступним /чи зацікавить вас участь у наступному: 

(серед тих, хто знає)

40%

39%

51%

24%

44%

24%

12%

17%

28%

29%

9%

24%

22%

37%

44%

46%

40%

49%

41%

39%

29%

38%

32%

29%

35%

37%

14%

15%

18%

15%

10%

16%

14%

15%

17%

16%

15%

16%

13%

Non-activists: Вер.17=1118
Загалом: Вер.17=2134

Активісти також найчастіше беруть участь у діяльності будинкових комітетів та в громадських 
слуханнях, аналогічно Потенційні активісти також найбільше зацікавлені у цих ініціативах. 

Активісти Потенційні активісти

92%

93%

95%

98%

93%

96%

95%

88%

94%

98%

100%

95%

94%

Неактивісти

Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань

Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших
інфраструктурних питань (особисто або телефоном) 

Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або участь у роботі
такого комітету

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади

Участь у громадських слуханнях 

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт)

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію (особисто або 
телефоном) 

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів, включно з блогами 
та соціальними мережами)

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, міської, районної, 
обласної ради, Президента тощо 

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на виборах 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних органах влади 

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)

Брали участь за 
останні 12 міс.

Не брали участі, 
але зацікавлені

Зацікавлені 
дізнатися більше 
про використання 
цього інструменту

Не брали участі і 
не зацікавлені в 
участі
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A6. Як ви оцінюєте свій досвід участі у такому виді активності

(серед тих, хто брали участь у принаймні одній з ініціатив)

Загалом, n=374

Серед тих, хто брали участь у принаймні одній ініціативі, більше половини (54%) зазначили про 
позитивний досвід або про зміни в результаті такого виду активності.

29%

25%

29%

9%

8%
В цілому позитивно, я досягнув/ла мети, яку ставив/ла 
перед собою 

Це забрало багато зусиль, і в кінцевому рахунку 
результати були неоднозначними, але принаймні щось 
змінилось 

Я витратив/-ла багато часу на те, що не принесло 
особливих результатів, але мені здається, що якщо 
більше людей будуть практикувати таку діяльність, це 
може призвести до результатів 

Я не досягнув/ла цілей, які ставив/ла перед собою і не 
планую більше брати участі у такому виді діяльності, 
оскільки не хочу марнувати свій час 
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Не маєте часу/мотивації брати участь у такій діяльності

Не вірите, що така діяльність може мати реальний
вплив на ситуацію

Гадаєте, що держава має потурбуватися про вирішення 
проблем

Самі потребуєте допомоги, оскільки належите до 
вразливої групи, якій допомагають такі ініціативи 

Не довіряєте відомим вам організаціям чи групам

Ніхто не запросив/не попросив/ не запропонував  

Не знайшли ініціативу, до якої хотіли би приєднатися

Не знаєте про доступні можливості

A7. Що заважає вам брати більш активну участь у громадській діяльності?

(ті, хто не знає про жодну ініціативу)

31%

26%

22%

12%

10%

9%

8%

7%

n=869

Ті, хто не знає про жодну з перерахованих ініціатив, найчастіше пояснюють небажання брати більш 
активну участь у громадській діяльності такими причинами як брак часу чи мотивації брати участь у 
такій діяльності, а кожен четвертий (26%) не вірить, що така діяльність може мати реальний вплив 
на ситуацію. 
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Якщо це буде безпосередньо стосуватися моїх інтересів 
та інтересів моєї сім’ї

Якщо діяльність призведе до певних результатів без 
ускладнень для мене

Якщо мені подобатиметься/ я буду довіряти лідеру 
ініціативи

Якщо інші люди з мого особистого оточення будуть 
залучені до такої діяльності

Якщо цілі ініціативи будуть співпадати з моїми 
особистими цілями (кар’єра, політичні амбіції тощо)

Якщо я буду співпереживати людям, яких стосується та 
чи інша проблема 

Якщо це допоможе мені створити нові зв’язки у колі 
однодумців

Важко сказати/не знаю

A8.Чи є щось, що б мотивувало вас займатися якимось із зазначених вище видів громадської 

діяльності або тісніше співпрацювати з громадськими ініціативами, які ними займаються? 

(ті, хто не знає про жодну ініціативу)

26%

15%

14%

13%

13%

11%

7%

37%

n=869

Кожен четвертий брав би участь у ініціативі чи громадськиій діяльності, якщо це безпосередньо 
стосувалося б його інтересів та інтересів його сім’ї. 



© GfK for Pact. Inc., 2015-2017 | Опитування громадської думки щодо оцінки змін в обізнаності громадян щодо громадських організацій та їхньої діяльності

A9. Чи доводилося вам коли-небудь захищати свої права (в поліції, прокуратурі, суді тощо), 

коли вони були порушені? 

Так, захищали свої права самостійно   

Так, захищали свої права за допомогою адвоката

Так, захищали свої права через суд 

Так, захищали свої права через правоохоронні органи 
(поліцію, прокуратуру)

Так, захищали свої права через профспілку

Так, захищали свої права за допомогою громадської / 
правозахисної організації

Так, захищали свої права за допомогою інших людей та 
організацій

Ні, мої права ніколи не були порушені

Ні, мої права були порушені, але я не захищав/-ла їх, 
тому що я не вірю, що є спосіб це зробити

15%

9%

7%

5%

3%

3%

1%

48%

14%

Загалом, n=2134

Третині (31%) опитаних доводилося захищати свої права, коли вони були порушені. Половина 
(48%) громадян зазначила, що їхні права ніколи не були порушені.
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Так

A11. Чи ви робили будь-які внески до благодійних або громадських організацій протягом

останніх 12 місяців?

A12. Якщо так, чи ви використали своє право на податкову знижку завдяки благодійним внескам, 

які ви робили протягом останніх 12 місяців? (серед тих, хто робив будь-які внески)

Так

Ні

Не знаю про цю знижку

A10. Чи ви отримували благодійну допомогу протягом останніх 12 місяців? 

Так

Листопад 2015,
n=2139

Вересень 2017,
n=2134

3% 6%

30% 23%

2%

75%

20%

4%

48%

44%

Протягом минулого року 6% громадян отримали благодійну допомогу. Частка тих, хто зробили 
благодійні внески, знизилась з 30% у 2016 р. до 23% у 2017 р.. Переважна більшість тих, хто зробили 
благодійні внески, не знає про своє право на податкову знижку завдяки благодійним внескам.
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Громадське ТБ

Фонд Рината Ахметова «Розвиток України»

Національний Екзит-пол

Фемен

Фонд Віктора Пінчука

Євромайдан SOS

Схід SOS/Донбас SOS

Реанімаційний Пакет Реформ (РПР)

«Чесно»

Майкл Щур

Трансперенсі Інтернешнл Україна (TI Ukraine) 

«Сильніші Разом»

Фонд «Демократичні Ініціативи»

Інститут Світової Політики (IWP)

Дивовижні

17%

17%

15%

13%

12%

12%

8%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

20%

15%

18%

16%

22%

17%

15%

11%

13%

10%

10%

13%

9%

7%

5%

13%

27%

16%

20%

23%

17%

14%

14%

11%

11%

10%

13%

11%

11%

11%

51%

41%

51%

51%

43%

54%

63%

70%

71%

75%

76%

71%

77%

79%

82%

Так, бачили логотип і 
добре поінформовані 
про цю ініціативу, 
знаєте її цілі 

Так, бачили логотип, 
але не знаєте про цю 
ініціативу, не знаєте її 
цілей

Не пригадуєте логотип, 
але знаєте про цю 
ініціативу, знаєте її цілі

Ні, ніколи не бачили 
логотип і не чули про 
цю ініціативу

A14. Чи бачили ви якийсь із цих логотипів? Якщо так, чи знаєте ви, що означає цей логотип: 

чим займається рух, його цілі?

Найкраще впізнають логотипи та знають про цілі таких організацій, як Громадське ТБ та Фонд 
Ріната Ахметова (по 17%), обидві з 2016 мали стабільний рівень поінформованості серед 
населення. Впізнаваність логотипу та знання про цілі таких організацій, як Фемен та Фонд Віктора 
Пінчука, зрослау 2017 р. порівняно з 2016 р. (з 10% до 13%, та з 8% до 12%, відповідно).

Загалом, 
n=2134
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Благодійні фонди

Волонтерські групи

Приватний фонд чи компанія, що фінансує 
благодійність

Незалежні профспілки

Приватний фонд чи компанія, що фінансує 
громадські ініціативи

Громадські неполітичні ініціативи чи рухи, 
створені для досягнення певної мети

Асоціації, що захищають права своїх членів

Організації, що фінансують громадські 
ініціативи

Неурядові неприбуткові організації

Мені невідомі організації з жодної з категорій 

A15. Чи відомі вам які-небудь із наступних типів організацій/ ініціатив, що діють в Україні?

39%

38%

21%

14%

14%

11%

11%

11%

6%

34%

49%

48%

14%

14%

3%

10%

6%

5%

4%

29%

49%

51%

12%

12%

2%

9%

5%

4%

5%

28%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Поінформованість про приватні фонди чи компанії, що фінансують благодійність або громадські 
ініціативи, виросла порівняно з 2016. Однак найбільш відомими залишаються благодійні фонди та 
волонтерські групи (кожен третій знає про такі організації).
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Фонд Рината Ахметова 
«Розвиток України»

Фонд Віктора Пінчука

Червоний Хрест

Донбас SOS

Фемен

Чесно

Інші

Не пам'ятаю

A16. Ви могли б назвати одну таку організацію чи рух?

(серед тих, хто знає які-небудь із організацій/ ініціатив, відповідь без підказки)

23%

6%

0%

1%

18%

55%

19%

3%

1%

1%

1%

0%

13%

61%

26%

10%

2%

1%

1%

0%

21%

44%

Листопад 2015,
n=1512

Квітень 2016,
n=1572

Вересень 2017,
n=1191

Більшість опитаних, які зазначили про поінформованість про приватні благодійні організації чи 
фонди, назвали Фонд Ріната Ахметова та Фонд Віктора Пінчука серед таких організацій.
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Її діяльність спрямована на вирішення ключових 
суспільних проблем

Її діяльність не є системною, але корисна певним групам 
громадян 

Її діяльність спрямована не на вирішення суспільно 
важливих питань, а скоріше на задоволення особистих 
потреб (наприклад, особистий піар чи політичні амбіції) 

Недостатньо знайомий/-ма з діяльністю цієї організації 
/руху

Важко сказати 

A17. Як би ви оцінили діяльність цієї організації/ініціативи?

(серед тих, хто знає які-небудь із організацій або ініціатив)

24%

38%

8%

12%

17%

25%

34%

9%

12%

21%

23%

31%

14%

19%

12%

Листопад 2015,
n=1512

Квітень 2016,
n=1572

Вересень 2017,
n=1191

Кожен третій (31%) серед обізнаних про діяльність благодійних та волонтерських організацій, вважає, 
що хоча така діяльність не є систематичною, вона корисна певним групам громадян. Ще 23% 
вважають, що діяльність цих організацій спрямована на вирішення ключових суспільних проблем.
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Заможні люди

Держава

Бізнес

Громадяни, що належать до груп, які представляють
ці ініціативи, або їх друзі/сім’ї

Українські громадяни

Іноземні громадяни

Уряди інших країн

Не знаю

A18. Хто, на вашу думку, повинен фінансувати громадські ініціативи /неурядові організації? 

Необмежена кількість відповідей

58%

45%

41%

33%

20%

11%

6%

7%

Загалом, n=2134

Більшість опитаних вважає, що заможні люди повинні фінансувати громадські ініціативи /неурядові 
організації, майже половина гадає, що держава має робити свій внесок в таку підтримку. На думку 
кожного третього (33%), це мають фінансувати громадяни, які належать до груп, що представляють 
ці ініціативи, або їх друзі/сім’ї.
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Бізнес

Держава

Українські громадяни

Іноземні громадяни/ Уряди інших країн

Не знаю

A18. Хто, на вашу думку, повинен фінансувати громадські ініціативи /неурядові організації?

Декілька відповідей, об’єднаних у 4 категорії*

66%

45%

42%

14%

7%

Загалом, 
n=2134

Більшість українського населення (66%) вважає, що бізнес має фінансувати громадські ініціативи
/неурядові організації, майже половина гадає, що держава має робити свій внесок в таку підтримку. 
Тільки 14% вважають, що іноземні громадяни та уряди інших країн мають це фінансувати.

* “Заможні люди” та “Бізнес” в “Бізнес”; “Громадяни, що належать до груп, які представляють ці ініціативи, або їх друзі/сім’ї” та
“Українські громадяни” в “Українські громадяни”, “Іноземні громадяни” та “Уряди інших країн” в “Уряди інших країн”; “Держава” та 
“Не знаю” залишилися без змін.    
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100%, n=2134

Перетин* в межах A18. Хто, на вашу думку, повинен фінансувати громадські ініціативи /НУО?

C: Українські громадяни, 
Загалом 42%

A: Бізнес,
Загалом 66%

D: Іноземні громадяни/ Уряди 
інших країн, Загалом 14%

B: Держава,
Загалом 45%

*Площа секторів не є пропорційною відсоткам

A: 21%A&D: 2%

D: 1%

B&D: 0,2%

A&B&D: 
1%

A&C&D: 
4%

A&C: 10%

A&B&C&D:
4%

A&B&C: 
10%

A&B: 13%

B: 12%

C: 9%

C&D: 1%

B&C&D: 
1%

B&C: 3%

Don’t know 
7%
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Ніскільки

До 100 грн.

Від 100 до 1000 грн.

Понад 1000 грн.

Робив (-ла) би регулярні внески, 
процент від мого доходу

Не знаю

A19. Скільки би ви особисто пожертвували на справу, в яку вірите, організації чи групі, якій

довіряєте?

34%

27%

15%

4%

5%

15%

Загалом, n=2134

42% населення готові пожертвувати 100-1000 гривень на справу, в яку вірять, організації чи групі, 
якій довіряють. Кожен третій (34%) не готовий робити особисті пожертви. 
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1. Чіткі цілі і результати громадської діяльності

2. Прозоре управління коштами

3. Особисте знайомство з людьми, яким допомогла ця
громадська ініціатива

4. Особисте знайомство з людьми, які просувають ініціативу

5. Публічна звітність про витрати

6. Справа, яку просуває громадська ініціатива

7. Рекомендації людей, яким ви довіряєте

8. Відкрите обговорення діяльності громадської ініціативи

9. Висвітлення діяльності громадської ініціативи в ЗМІ

10. Активна реклама кампанії збирання коштів

А20. Якби ви вирішили фінансово підтримати якусь ініціативу, який фактор був би визначальним 

для вашого рішення про надання фінансування? Будь ласка, проранжуйте у порядку важливості, 

де 1 – «найбільш вагома причина», а 10 – «найменш вагома причина»

4.32

3.99

5.42

5.06

5.83

4.47

5.01

6.00

6.68

7.34

4.57

4.83

5.07

5.14

5.21

5.25

5.38

5.78

6.49

7.28

Вер. 2014, n=1959 Вер. 2017, n=2134

23% 27%Ніщо не могло би змусити мене фінансувати громадську діяльність

Average rate

Статистично значима 
різниця порівняно з 
попередньою хвилею 
(рівень значимості= 
0.05), падіння вказує на 
позитивну зміну 
значення показника, 
збільшення – на 
негативну

У TOП-3 факторів підтримки певних ініціатив залишаються чіткі цілі і результати та прозоре управління 
фінансами, хоча у порівнянні з 2014 роком вони стали менш важливими. Водночас особисте знайомство з 
людьми, яким допомогла певна громадська ініціатива, стало важливішою причиною для прийняття рішення 
про фінансову підтримку певної ініціативи.
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Так

Так, за певних умови

Ні

Важко сказати

A21. Чи підтримаєте ви законодавчу ініціативу, яка б зобов'язувала уряд інвестувати 

сплачені вами податки в підтримку діяльності громадських організацій?

28%

2%

44%

26%

Загалом, n=2134

Кожен четвертий (30%) громадянин підтримає законодавчу ініціативу, яка б зобов'язувала уряд 
інвестувати сплачені населенням податки в підтримку діяльності громадських організацій. 
Майже половина (44%) не підтримає таку ініціативу.
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Державні установи

Підприємства, 
комерційні організації

Громадські організації

Важко відповісти

A22. На вашу думку, хто має надавати громадянам соціальні послуги, що фінансуються з 

державного бюджету? 

74%

15%

11%

1%

Загалом, n=2134

Переважна більшість громадян вважає, що соціальні послуги, що фінансуються з державного 
бюджету, мають надаватися державними установами.
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Політична ситуація
Розділ B
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Економічна ситуація

Боротьба з корупцією

Криза в Донбасі

Охорона здоров'я

Виплата пенсій

Освіта

Навколишнє середовище

Повернення Криму

Сприятливість умов для ведення бізнесу

Інтеграція до ЄС

Децентралізація 

Вступ до НАТО

B1. Оберіть три найважливіші питання для України на сьогоднішній день

53%

52%

49%

38%

21%

12%

11%

11%

10%

9%

8%

5%

Загалом, n=2134

Найважливішими питаннями для України на сьогоднішній день є економічне становище та 
боротьба з корупцією, а також криза в Донбасі.
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Ніколи не виправдано

У більшості випадків не виправдано

У більшості випадків виправдано

Завжди виправдано

Важко сказати

B2.Чи ви вважаєте, що надання хабаря, неофіційних послуг або подарунків може бути 
виправданим, якщо це необхідно для вирішення важливої для вас проблеми?

42%

31%

16%

1%

10%

Загалом, n=2134

Більшість громадян (73%) вважає, що надання хабаря, неофіційних послуг або подарунків для 
вирішення важливої для них проблеми ніколи або у більшості випадків не є виправданим.
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B3. Зараз я зачитаю вам кілька тверджень. Скажіть, будь ласка, наскільки ви згодні

або не згодні з кожним з них ?

16%

25%

29%

34%

30%

41%

52%

42%

45%

52%

60%

78%

63%

59%

57%

56%

47%

39%

37%

37%

35%

28%

Повністю / Скоріше не згодні Повністю / Скоріше згодні

Загалом, n=2134

Більшість населення погоджується з тим, що корумповані чиновники мають бути відсторонені від посади 
(78%), і що всі люди повинні дотримуватися навіть тих законів, які вважають несправедливими (63%). 
Проте 59% гадають, що якщо можна вирішити питання за допомогою винагороди, більшість людей в Україні 
намагатиметься цим скористатись. 58% вважають хабарництво невід'ємною частиною українського 
менталітету. Лише кожен третій (37%) готовий повідомити про випадки корупції, які стали йому відомі.

Корумповані чиновники повинні бути відсторонені від посади

Всі люди повинні дотримуватися навіть тих законів, які вони вважають несправедливими

Якщо можна вирішити питання з держслужбовцем за допомогою винагороди, більшість людей в Україні намагатимуться
цим скористатись.

Хабарництво є невід'ємною частиною українського менталітету

Той, хто пропонує хабар, повинен нести таку ж відповідальність, як і той, хто його бере

Я нічого не отримаю як, наприклад, медичну допомогу або вищу освіту, якщо не дам за це хабаря

Заробітна плата працівників бюджетної сфери настільки низька, що вони змушені брати неофіційну плату за свої послуги

Я готовий повідомити про випадки корупції, які стали мені відомі

Я готовий/-ва приєднатися до колективних протестів проти місцевих корупціонерів

Простим громадянам теж можна не дотримуватися законів, якщо так вчиняють високопосадовці.

Якщо державним службовцям суттєво підвищити зарплати, вони не будуть брати хабарів.
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Ви поки не відчули жодних наслідків 
реформ

Ви вже відчули негативні наслідки 
реформ 

Ви вже відчули як позитивні, так і 
негативні наслідки реформ

Ви вже відчули позитивні наслідки 
реформ  

Важко сказати  

B4. Чи ви відчули конкретні наслідки реформ?

44%

33%

14%

2%

7%

48%

35%

11%

1%

5%

51%

24%

18%

3%

4%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Половина опитаних досі не відчула жодних наслідків реформ, тоді як кожен четвертий (24%) відчув 
негативні наслідки.
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Через 1 рік/ Протягом року

Через 2-3 роки 

Через 4-5 років 

Через 6-10 років

Більше ніж через 10 років

Важко сказати  

B5. Коли ви очікуєте відчути наслідки реформ?

14%

14%

14%

8%

17%

32%

10%

13%

14%

8%

18%

37%

6%

12%

14%

12%

24%

32%

Листопад 2015,
n=1103

Квітень 2016,
n=1149

Вересень 2017,
n=2134

Кожен четвертий (22%) очікує, що наслідки реформ будуть відчутні протягом наступних трьох 
років, тоді як кожен третій (34%) очікує цього через 6 або більше років.
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Хотіли би залишитися у своїй громаді

Хотіли би переїхати за кордон

Хотіли би переїхати в столицю

Хотіли би переїхати в іншу область України

Важко сказати

B6. Чи хотіли б ви в найближчому майбутньому переїхати з вашого міста / області?

61%

23%

5%

2%

9%

Загалом, n=2134

Лише кожен четвертий респондент (23%) хотів би переїхати за кордон, тоді як більшість (61%) 
хотіла б залишитися у своїй громаді.



© GfK for Pact. Inc., 2015-2017 | Опитування громадської думки щодо оцінки змін в обізнаності громадян щодо громадських організацій та їхньої діяльності

Рівень достатку в моїй родині збільшиться

Позитивні темпи зростання економіки країни

Я зможу отримувати якісні послуги від держави
(наприклад, медичні, освітні, інші)

Високопосадовці, замішані у корупції, понесуть
справедливе покарання за рішенням суду

Зміцнення курсу гривні

Корумпований чиновник у моєму місті понесе 
відповідальність за свої протиправні дії

У моєму місті відремонтують дороги та об'єкти 
комунальної власності 

Зарплатню працівників бюджетної галузі буде 
збільшено щонайменше вдвічі 

Полегшення умов ведення бізнесу в Україні

B7. Що, на вашу думку, може бути першою ознакою незворотності позитивних змін в Україні?

35%

50%

30%

43%

39%

17%

12%

14%

8%

37%

37%

31%

42%

32%

17%

12%

14%

8%

46%

42%

37%

26%

26%

16%

11%

13%

8%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Відносна більшість опитаних вказує на збільшення сімейного достатку, позитивні темпи зростання 
економіки країни та здатність отримувати якісні послуги від держави як ознаки незворотності позитивних 
змін в Україні. Для кожного четвертого ознакою незворотності позитивних змін в Україні буде ситуація, коли 
корумповані високопосадовці понесуть відповідальність за свої протиправні дії. 
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B8. З яким з даних тверджень ви найбільше погоджуєтесь? 

39%

26%

17%

5%

39%

17%

50%

21%

12%

4%

8%

12%

42%

27%

15%

12%

7%

12%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Кожен третій (29%) готовий до погіршення умов життя через реформи за умови, що це призведе до 
успіху держави. Кожен п’ятий (21%) готовий вкладати свої знання та ідеї в реформи. Однак, 42% 
розчаровані та вважають, що умови життя вже достатньо погіршилися через реформи та все одно 
нічого не зміниться.

Я вважаю, що умови життя вже погіршились, і все одно нічого
не зміниться

Мені треба більше знати про реформи, щоб оцінити, наскільки 
я готовий/-а до погіршення умов життя заради них (напр., 
яким буде кінцевий результат, коли це станеться тощо)

Я готовий/-а до погіршення умов життя через реформи, але не 
довше ніж на рік

Я готовий/-а вкладати мої знання та ідеї в процес реформ чи 
бути волонтером, щоб сприяти змінам у моїй державі

Я готовий/-а до погіршення умов життя через реформи, якщо
це призведе до успіху держави

Важко сказати
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Новини по телебаченню

Друзі, колеги

Інтернет ЗМІ (крім сайтів соціальних мереж) 

Політичні ток-шоу по телебаченню

Сайти соціальних мереж

Місцеві газети та журнали

Радіо

Національні газети та журнали

Публічні події за участю політиків та 
експертів у моєму населеному пункті

Не зацікавлений (-на) в інформації про 
реформи

B9. Звідки ви отримуєте інформацію про реформи в країні?

67%

32%

23%

21%

20%

15%

13%

8%

6%

5%

79%

27%

28%

31%

16%

15%

13%

12%

2%

4%

79%

29%

24%

27%

17%

11%

11%

9%

2%

4%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Дві третини населення отримують інформацію про реформи в країні з новин по телебаченню, кожен 
третій – від друзів та колег. Третина отримує таку інформацію з Інтернету ЗМІ та сайтів соціальних мереж
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Створити нові робочі місця на державних підприємствах

Створити сприятливі умови для малого бізнесу

Створити безкоштовні курси для перепідготовки

Надати фінансову підтримку, поки безробітний не 
знайде роботу

Важко сказати/ відмова

B10. Для того, щоб вирішити проблему безробіття, шо з наступного необхідно зробити
в першу чергу? 

47%

23%

13%

10%

8%

Загалом, 
n=2134

Майже половина (47%) вважає, що для вирішення проблеми безробіття треба створити нові 
робочі місця на державних підприємствах, тоді як кожен четвертий (23%) бачить вихід у 
створенні більш сприятливих умов для малого бізнесу.
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Платити більше працівникам

Надати доступні житлові кредити

Розподілити більше соціального 
житла

Важко сказати / відмова

B11. Для вирішення проблеми з житлом, перш за все, необхідно: 

33%

31%

30%

5%

Загалом, 
n=2134

Для третини опитаних (31%) вирішенням житлової проблеми стануть доступні житлові кредити, 
а ще третина (30%) вважає, що житлову проблему вирішить соціальне житло.
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ВО «Батьківщина» 

Партія «За Життя» 

Партія «Опозиційний Блок» 

Об'єднання «Самопоміч» 

Радикальна Партія Олега Ляшко 

Об’єднання Партій «Свобода», «Правий Сектор»,  Та «Національний Корпус»* 

Громадянська Позиція 

Блок Петра Порошенка «Солідарність» 

«Рух Нові Сили»**

Партія «Укроп» 

Не піду на вибори

Важко cказати 

Проти Всіх***

Відмова***

B12. Якби вибори до Верховної Ради відбулися на наступних вихідних, за яку партію з цього 

списку ви б проголосували?
(показані альтернативи, що загалом набрали 2% і більше)

*у 2016: Партія ‘Правий сектор‘
**у 2016: Партія Міхеіла Саакашвілі

8%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

16%

20%

17%

4%

*** Варіантів “Проти всіх” та “Відмова” не було в 2016 році

11%

8%

9%

6%

1%

3%

3%

1%

1%

15%

35%

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134
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Стан суспільства, який характеризується високим 
рівнем життя та відсутністю воєнних конфліктів, 
корупції, та інших злочинів

Наука та практика попередження захворювань, 
збільшення тривалості життя і зміцнення здоров'я
шляхом організованих зусиль суспільства

Сукупний стан здоров’я індивідуальних громадян у 
спільноті чи країні

Відкриті, безконфліктні, доброзичливі відносини між 
громадянами на різних рівнях суспільства

В13. Як ви розумієте поняття «громадське здоров’я»? 

39%

21%

20%

19%

Загалом, 
n=2134

Кожен третій розуміє, що «громадське здоров’я» це «стан суспільства, який характеризується
високим рівнем життя та відсутністю воєнних конфліктів, корупції, та інших злочинів», і лише 
кожен п’ятий вважає, що це «наука та практика попередження захворювань, збільшення 
тривалості життя і зміцнення здоров'я шляхом організованих зусиль суспільства»
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Поганий стан системи охорони здоров’я в країні

Екологічна ситуація, забруднені продукти, повітря та вода

Шкідливі звички (тютюнопаління, алкоголь)

Ризикована поведінка (незахищений секс, наркотики)

Інфекційні захворювання

Неправильне харчування та надмірна вага тіла

Аварійні випадки на автодорогах

Малорухливий спосіб життя

B14. Що, на вашу думку, є головними причинами передчасної смерті або захворюваності в 

Україні? 

62%

56%

53%

28%

28%

25%

22%

12%

Загалом, 
n=2134

Більшість населення (68%) вважає поганий стан системи охорони здоров'я основною причиною 
передчасної смерті та захворюваності в Україні, більше половини опитаних підкреслюють 
важливість екологічної ситуації та шкідливих звичок (56% та 53%, відповідно)
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Дотримуюсь правил дорожнього руху

Маю не більше одного статевого партнера та/або 
завжди користуюсь презервативом

Відмовляюсь від шкідливих звичок, або ніколи не 
курив/-ла і не зловживаю алкоголем

Проходжу регулярні (щорічні) медичні огляди

Маю регулярні заняття фізичними 
вправами/спортом 

Відстежую калорійність їжі, намагаюсь споживати 
більше овочів та фруктів

Споживаю тільки пляшкову воду та/або органічні
продукти

B15. Яких профілактичних заходів ви вживаєте? (% тих, хто надали відповідь “Так”)

85%

80%

65%

45%

37%

35%

33%

Загалом, 
n=2134

Серед профілактичних заходів більшість населення (85%) зазначає дотримання правил дорожнього 
руху, 80% мають не більше одного статевого партнера, дві третини – відмову від або відсутність 
шкідливих звичок. Лише близько половини (45%) проходить регулярний медичний огляд.
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Місцеві органи влади 

Центральна влада

Місцева громада

Обласна влада

Кожний громадянин як 
платник податків

Не знаю

B16. Хто, на вашу думку, несе відповідальність за стан медичної допомоги у вашому

населеному пункті?

30%

27%

15%

10%

8%

9%

Загалом, 
n=2134

Майже третина населення вважає, що місцеві органи влади несуть відповідальність за надання 
медичних послуг у населеному пункті, кожен четвертий вважає, що центральна влада несе за 
це відповідальність
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B17. Чи повинне бути відшкодування за донорство крові?

50-100 гривень

101-500 гривень

501-1000 гривень

Понад 1000 гривень

Не знаю

B18. Яку суму відшкодування має отримувати донор за здачу крові щоразу?
(серед тих, хто вважає, що за донорство крові має бути відшкодування)

Загалом, 
n=2134

12%

35%

26%

15%

13%

n=1463

Приблизно дві третини населення вважають, що за донорство крові має бути відшкодування, і 
кожен третій з них очікував би 101-500 грн за це, а кожен четвертий – 501-1000 грн

69% 10% 21%

Так Не знаю Ні
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Волонтерам та волонтерським організаціям

Громадським організаціям та їх учасникам

Індивідуальним громадським активістам, 
неформальним спільнотам активістів

B19. Наскільки ви довіряєте або не довіряєте…?

32%

38%

42%

53%

43%

35%

Зовсім не довіряю/
Радше не довіряю

Повністю довіряю/
Радше довіряю

Загалом, 
n=2134

Половина населення (53%) довіряє волонтерам та волонтерським організаціям, майже половина 
(43%) – громадським організаціям, а кожен третій (35%) – індивідуальним громадським активістам
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Я особисто знаю таких людей / такі організації тому довіряю

Я добре поінформований / -на про їхню діяльність та бачу
ефективність їхньої роботи

Я вірю, що вони зможуть вирішити проблеми, які існують, 
допомогти людям

Важко відповісти

B20.1 Оберіть одне з тверджень, яке найкращим чином описує те, чому або кому ви довіряєте… 

Волонтерам та волонтерським організаціям
(серед тих, хто повністю довіряє або радше довіряє)

19%

23%

50%

8%

Загалом, 
n=1137

Половина тих, хто довіряє волонтерам та волонтерським організаціям, вірить, що вони зможуть 
вирішити проблеми, що існують, та допомогти людям. 
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Допомога нужденним

Небайдужість до стану справ у країні та/або населеному пункті

Прояв громадянської позиції

Обов’язок перед суспільством

Впровадження реальних змін у країні та/або населеному пункті

Особисте збагачення

Відмивання грошей

Шлях в політику

Імітування діяльності, зайнятості

Бажання стати відомим

Контроль державних інституцій

Боротьба з корупцією

Важко cказати 

B21.1. Серед запропонованих позицій оберіть ті, які на вашу думку найкраще описують… 

Волонтерів та волонтерські організації
Загалом, 
n=2134

Кожен третій (33%) вважає, що волонтери та волонтерські організації допомагають нужденним.

33%

26%

22%

12%

11%

10%

8%

8%

7%

7%

5%

4%

12%
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Я особисто знаю таких людей / такі організації 
тому довіряю

Я добре поінформований / -на про їхню діяльність
та бачу ефективність їхньої роботи

Я вірю, що вони зможуть вирішити проблеми, які 
існують, допомогти людям

Важко відповісти

10%

22%

58%

10%

Загалом, 
n=915

Більше половини тих, хто довіряє громадським організаціям, вірить, що вони зможуть вирішити 
проблеми, які існують, та допомогти людям

B20.2. Оберіть одне з тверджень, яке найкращим чином описує те, чому або кому ви довіряєте… 

Громадські організації та їх учасників
(серед тих, хто повністю довіряє або радше довіряє)
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Небайдужість до стану справ у країні та/або населеному пункті

Допомога нужденним

Прояв громадянської позиції

Шлях в політику

Впровадження реальних змін у країні та/або населеному пункті

Відмивання грошей

Обов’язок перед суспільством

Імітування діяльності, зайнятості

Особисте збагачення

Боротьба з корупцією

Контроль державних інституцій

Бажання стати відомим

Важко cказати 

Загалом, 
n=2134

Кожен п’ятий (21%) вважає, що громадські організації небайдужі до стану справ у країні та/або 
населеному пункті, 19% - що вони допомагають нужденним, 18% - що це прояв громадянської 
позиції

B21.2. Серед запропонованих позицій оберіть ті, які на вашу думку найкраще описують… 

Громадські організації та їх учасників

21%

19%

18%

14%

11%

11%

11%

10%

9%

8%

8%

8%

18%
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Я особисто знаю таких людей / такі організації тому 
довіряю

Я добре поінформований / -на про їхню діяльність
та бачу ефективність їхньої роботи

Я вірю, що вони зможуть вирішити проблеми, які 
існують, допомогти людям

Важко відповісти

12%

17%

59%

12%

Загалом, 
n=740

Більше половини тих, хто довіряє індивідуальним громадським активістам та неформальним 
спільнотам активістів, вірить, що вони зможуть вирішити проблеми, які існують, та допомогти людям

B20.3. Оберіть одне з тверджень, яке найкращим чином описує те, чому або кому ви довіряєте… 

Індивідуальним громадським активістам, неформальним спільнотам активістів
(серед тих, хто повністю довіряє або радше довіряє)
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Прояв громадянської позиції

Шлях в політику

Небайдужість до стану справ у країні та/або населеному пункті

Допомога нужденним

Бажання стати відомим

Особисте збагачення

Впровадження реальних змін у країні та/або населеному пункті

Імітування діяльності, зайнятості

Відмивання грошей

Обов’язок перед суспільством

Контроль державних інституцій

Боротьба з корупцією

Важко cказати

Загалом, 
n=2134

Майже кожен п’ятий (19%) асоціює індивідуальних громадських активістів та неформальні
спільноти активістів з проявом громадянської позиції або зі шляхом в політику

19%

19%

16%

14%

13%

12%

8%

8%

8%

7%

5%

5%

21%

B21.3. Серед запропонованих позицій оберіть ті, які на вашу думку найкраще описують… 

Індивідуальних громадських активістів, неформальні спільноти активістів
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Так, доводилося – мені персонально

Так, доводилося – моїм близьким

Ні, не доводилося

Важко сказати/не хочу відповідати

B22. Чи доводилося вам або вашим близьким безпосередньо стикатися із проявами корупції

(хабар, здирництво, кумівство, тощо) протягом останніх 12 місяців?

21%

19%

51%

8%

Загалом, 
n=2134

Одному з п'ятьох (21%) серед усіх опитаних доводилось протягом минулого року безпосередньо 
особисто стикатися з проявами корупції. Ще 19% зазначили, що з цим доводилось стикатися їхнім 
близьким 
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B23. На вашу думку, які державні органи дійсно бажають подолати корупцію?

(для державних органів, які отримали більше 4%)

21%

15%

8%

8%

6%

6%

5%

5%

Національне антикорупційне 
бюро

Національне агентство з 
питань запобігання корупції

Прокуратура

Президент, адміністрація 
президента

Органи місцевого 
самоврядування

Міністерство внутрішніх справ

Суди

Верховна рада україни

Загалом, 
n=2134

42% респондентів не можуть визначити державний орган, який дійсно бажає подолати корупцію; 
лише кожен п'ятий (21%) зазначив НАБУ, 15% - НАЗК

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

8%

42%

Обласні органи влади

Міністерство освіти і науки

Міністерство охорони здоров’я

Міністерство оборони

Міністерство економічного 
розвитку та торгівлі

Міністерство регіонального 
розвитку

Кабінет міністрів україни

Інше: Жоден

Важко сказати/немає відповіді
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Телебачення

Друзі та родичі

Соціальні мережі

Веб-сайти

Друковані ЗМІ (газети, журнали)

Радіо

Плакати, рекламні щити, брошури тощо

B24. З яких джерел ви отримуєте інформацію про корупцію та антикоруційні заходи?

75%

31%

19%

13%

10%

10%

5%

Загалом, 
n=2134

Переважна більшість (75%) отримує інформацію про корупцію та антикорупційні заходи з 

телебачення, кожен третій (31%) – від друзів та родичів
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Президента, адміністрації президента

Антикорупційних органів (НАЗК, НАБУ, САП)

Нас, простих громадян

Поліції і прокуратури

Верховної ради україни

Судів

Кабінету міністрів україни

Місцевої влади

Засобів масової інформації

Неурядових організацій

Важко сказати/немає відповіді

B25. На вашу думку, від кого із зазначених передусім залежить подолання корупції в Україні?

37%

35%

25%

21%

21%

16%

11%

10%

9%

4%

13%

Загалом, 
n=2134

Кожен третій (35%) вважає, що найбільшу роль у боротьбі з корупцією грають антикорупційні 
органи. Водночас, 37% вважають, що Президент України відіграє найважливішу роль у боротьбі з 
корупцією. Лише 25% зазначили, що прості громадяни є основними джерелом протидії корупції
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Змін майже немає

Змін зовсім немає

Є досить повільні зміни

Активні зміни

Важко сказати/
немає відповіді

B26. На ваш погляд, в якій мірі відбувається реформування в сфері протидії корупції?

39%

33%

20%

2%

5%

Загалом, 
n=2134

Більшість опитаних (72%) не бачить прогресу реформування у сфері протидії корупції
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Залишився на тому ж рівні

Збільшився

Зменшився

Важко сказати/
немає відповіді

B27. Як ви вважаєте, рівень корупції зменшився, збільшився чи залишився на тому ж рівні в 

останні 12 місяців?

55%

28%

8%

8%

Загалом, 
n=2134

55% вважають, що рівень корупції залишився на тому ж рівні, що був і минулого року
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Громадянська освіта 
Розділ C
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Громадянська освіта
Для того, щоб вважатися освіченим у громадянській сфері, респондент мав правильно відповісти на 

мінімум 10 із 13 запитань:

1. Який законодавчий документ містить формулювання основних прав українців? (Конституція України)

2. Які основні права і свободи є у Вас як у громадянина України? (Життя, здоров'я, честь, гідність, недоторканність та 

безпека)

3. Хто є єдиним джерелом державної влади та носієм суверенітету в Україні відповідно до Конституції України? (Народ України)

4. Кого у Преамбулі Конституції України 1996 року визначено як "українську націю"? (Громадяни України всіх національностей)

5. Які три гілки влади є в Україні? (Виконавча, законодавча, судова)

6. Хто має право приймати закони в Україні? (Верховна Рада)

7. Як формуються органи місцевого самоврядування? (Обирається виборцями певних територій)

8. Будь ласка, виберіть місцеві органи виконавчої влади зі списку(бласні, районні та місцеві адміністрації)

9. Яка ставка податку на прибуток для фізичних осіб діє в Україні відповідно до законодавства? (18%)

10. Який орган влади затверджує державний бюджет України? (Верховна Рада)

11. Який орган влади затверджує місцевий бюджет вашої громади? (Місцева рада )

12. Чи потрібно мати дозвіл місцевої влади на проведення мирних зборів або демонстрації? (Ні)

13. На яких підставах місцева адміністрація може заборонити проведення мітингу? (Якщо це загрожує правам інших людей)
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Громадянська освіта: за регіонами

Загальна частка тих, кого можна вважати освіченим у громадянській сфері, складає 8%. 
На Півночі найменше – 5%, у Південному регіоні найбільше – 16%.

Північ
(n=301)

Центр
(n=540)

Схід
(n=285)

Південь
(n=359)

Київ
(n=169)

Непідконтрольні 
території

Захід
(n=480)

6%

5%

8%

8%

16%

8%

8%

Україна загалом
(n=2134)
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Громадянська освіта: за статтю та віком

Немає значної різниці у громадянській грамотності за статтю та віком: серед усіх є 8-10% освічених 
у громадянській сфері. Проте серед людей старшого віку (65+ років) їх найменше – 5%.

8%

9%

8%

10%

8%

10%

8%

10%

5%

Загалом (n=2134)

Чоловіки (n=958)

Жінки (n=1176)

18-24 років (n=215)

25-34 років (n=423)

35-44 років (n=381)

45-54 років (n=358)

55-64 років (n=349)

65 років та старші (n=408)
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Конституція України 

Загальна декларація прав людини

Кримінальний кодекс України

Не існує такого документа

Важко сказати / відмова

C1. Який законодавчий документ містить формулювання основних прав українців?

71%

11%

7%

4%

7%

Загалом, 
n=2134

Більшість населення (71%) знає, що Конституція України містить формулювання основних прав 

українців.
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Життя, здоров'я, честь, гідність, 
недоторканність та безпека

Життя, свобода, приватна власність 

Честь, свобода і мир

Важко сказати / відмова

C2. Які основні права і свободи є у вас як у громадянина України? 

43%

40%

7%

10%

Загалом, 
n=2134

Майже половина населення (43%) знає про основні права і свободи, що вони мають як 
громадяни України, зокрема про право на “життя, здоров'я, честь, гідність, недоторканність та 
безпеку”
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Народ України

Президент України

Верховна рада України

Прем'єр-міністр України

Важко сказати / відмова

C3. Хто є єдиним джерелом державної влади та носієм суверенітету в Україні відповідно до 

Конституції України?

44%

31%

14%

2%

10%

Загалом, 
n=2134

Приблизно половина населення (44%) знає, що народ є єдиним джерелом державної влади та 

носієм суверенітету в Україні 



© GfK for Pact. Inc., 2015-2017 | Опитування громадської думки щодо оцінки змін в обізнаності громадян щодо громадських організацій та їхньої діяльності

Українців

Всі люди, які проживають в Україні на 
законних підставах 

Громадяни України всіх національностей 

Громадяни України та іноземці 

Все перераховане вище

Важко сказати / відмова

C4. Кого у Преамбулі Конституції України 1996 року визначено як "українську націю"?

30%

27%

22%

5%

5%

11%

Загалом, 
n=2134

Лише 22% знають, що у Преамбулі Конституції України 1996 року «українську націю» визначено 

як «громадян України всіх національностей».
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Виконавча, законодавча, судова

Виконавча, законодавча, військова

Бюрократична, військова, промислова

Федеральна, державна, місцева

Важко сказати / відмова

C5. Які три гілки влади є в Україні?

67%

11%

8%

2%

12%

Загалом, 
n=2134

Дві третини населення (67%) знають, що в Україні є три гілки влади – виконавча, законодавча та 
судова
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Верховна рада

Президент

Кабінет міністрів

Конституційний суд

All above mentioned

Всі перераховані вище органи влади

C15. Хто має право приймати закони в Україні?

59%

9%

8%

8%

11%

6%

Загалом, 
n=2134

Більшість (59%) опитаних знає, що в Україні право приймати закони має Верховна Рада.
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Обирається виборцями певних територій

Обирається Верховною Радою 

Призначається президентом України

Призначається головою Верховної Ради 

Обирається на референдумі 

Важко сказати / відмова

C16. Як формуються органи місцевого самоврядування?

59%

8%

7%

6%

5%

14%

Загалом, 
n=2134

Майже дві третини населення знають про те, що органи місцевого самоврядування обираються 

виборцями певних територій
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Обласні, районні та місцеві адміністрації

Обласні, районні та місцеві ради

Місцеві ради

Сільські ради 

Всі перераховані вище органи влади

Важко сказати / відмова

C17. Будь ласка, виберіть місцеві органи виконавчої влади зі списку:

25%

21%

17%

10%

19%

10%

Загалом, 
n=2134

Лише кожен четвертий (25%) знає про те, що місцеві органи виконавчої влади включають в себе 
обласні, районні та місцеві адміністрації
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C18.Чи можете ви назвати прізвище депутата, 

який представляє ваш мажоритарний

виборчий округ у Верховній Раді?*

*95% тих, хто 
відповіли «так», 
назвали прізвище 
депутата без підказки

Загалом, 
n=2134

Лише 13% зазначили, що вони знають прізвище депутата, який представляє їх мажоритарний
виборчий округ у Верховній Раді, та 10% - що вони знають прізвища депутата, що представляє їх 
мажоритарний виборчий округ у радах тої місцевості, де вони проживають.

13%

20%

67%

10%

25%

65%

0%0%0%
Так Не пам’ятаю прізвищ, але знаю як виглядають Ні

C19.Чи можете ви назвати прізвища депутата/-

тів, які представляють ваш мажоритарний

виборчий округ у радах тої місцевості, де ви 

проживаєте?
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C20. Наскільки добре ви поінформовані про процеси та витрати державного бюджету?

C21. Наскільки добре ви поінформовані про те, яку частину ваших доходів і витрат ви 

сплачуєте державі у вигляді різних податків і відрахувань?

Загалом, 
n=2134

Переважна більшість населення (85%) не поінформована про процеси та витрати державного 
бюджету, три вчерті не поінформовані про те, яку частину їх доходів і витрат вони сплачують 
державі у вигляді різних податків і відрахувань

2% 14% 7% 32% 44%

Добре поінформовані Радше поінформовані Важко сказати / відмова
Радше не поінформовані Зовсім не поінформовані

1%9% 6% 35% 50%

Добре поінформовані Радше поінформовані Важко сказати / відмова
Радше не поінформовані Зовсім не поінформовані
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18%

25%

12% 

5% 

Важко сказати / відмова

C22. Яка ставка податку на прибуток для фізичних осіб діє в Україні відповідно до 

законодавства?

26%

15%

8%

6%

45%

Загалом, 
n=2134

Близько половини населення (45%) не може назвати ставку податку на прибуток для фізичних 
осіб, що є чинним в Україні відповідно до законодавства
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Верховна Рада України

Кабінет Міністрів України

Президент України

Національний Банк України

Всі перераховані вище органи влади

Важко сказати / відмова

C23. Яякий орган влади затверджує державний бюджет України?

51%

16%

10%

6%

8%

9%

Загалом, 
n=2134

Половина населення (51%) знає, що Верховна Рада затверджує державний бюджет України.
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Місцева рада (міська, селищна або
сільська)

Верховна Рада України

Президент України

Національний Банк України

Кабінет Міністрів України

Важко сказати / відмова

C24. Який орган влади затверджує місцевий бюджет вашої громади?

62%

10%

5%

5%

4%

14%

Загалом, 
n=2134

Дві третини населення знають, що місцева рада затверджує місцевий бюджет їх громади
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Так

Ні

Важко сказати / відмова

C25. Чи потрібно мати дозвіл місцевої влади на проведення мирних зборів або 

демонстрації?

54%

24%

22%

Загалом, 
n=2134

Більше половини населення (54%) вважає, що місцева влада має надавати дозвіл на 
проведення мирних зборів або демонстрацій.
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Якщо це загрожує правам інших людей

Якщо висунуті політичні вимоги 

Якщо висунуті економічні вимоги

Якщо на мітинг, імовірно, збереться
надзвичайно мало людей

В усіх вищенаведених випадках

Важко сказати / відмова

C26. На яких підставах місцева адміністрація може заборонити проведення мітингу?

38%

8%

6%

5%

17%

26%

Загалом, 
n=2134

Кожен третій (38%) думає, що проведення мітингу може бути заборонено, якщо це загрожує 
правам інших людей, однак, кожен четвертий (26%) не знає відповіді на це питання
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Так

Ні

Важко сказати / відмова

C6. Чи доводилося вам коли-небудь вивчати законодавство та юридичну інформацію, щоб 

захистити свої права? 

20%

76%

4%

Загалом, 
n=2134

Більшості населення (76%) ніколи не доводилося вивчати законодавство та юридичну

інформацію, щоб захистити свої права. Кожному п'ятому (20%) доводилося це робити.
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C7. Наскільки для кожного громадянина сьогодні важливо бути обізнаним щодо цивільно-правової 

інформації (знання законів, прав, обов'язків, здатності захищати права працівників тощо)? 

C8. Ви коли-небудь відвідували тематичні лекції, освітні програми або читали якусь спеціальну

юридичну літературу для того, щоб дізнатися більше про цивільні права та / або навички? 

27% 45% 9% 11% 7%

Дуже важливо Скоріше важливо Важко сказати / відмова Скоріше не важливо Зовсім не важливо

Загалом, 
n=2134

Більшість (72%) вірить, що для кожного громадянина сьогодні важливо бути обізнаним щодо
цивільно-правової інформації, та лише кожен четвертий (28%) відвідував тематичні лекції, освітні 
програми або читав якусь спеціальну юридичну літературу для того, щоб дізнатися більше про 
цивільні права; кожен четвертий хотів би дізнатися про це більше.

14% 26% 14% 45%

Так, і хотіли би продовжувати отримувати таку інформацію в майбутньому 
Ні, але хотіли б
Так, але не хотіли би продовжувати отримувати таку інформацію
Ні, і не хотіли б
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Сфери, в яких люди б хотіли стати більш обізнаними – це права людини, особисті податки, які 
вони сплачують як громадяни, та економіка.

Права людини 

Особисті податки, які я сплачую як громадянин

Економіка

Іноземні мови

Бізнес та підприємницька діяльність 

Соціальна політика 

Інформаційні технології

Екологія

Завдання, функції та діяльність державних органів

Державні фінанси та бюджет 

Національна безпека

Завдання, функції та діяльність НГО, профспілок, політичних партій 

Вища освіта

Сталий розвиток

Зовнішня політика 

Виборче законодавство 

Робота зі ЗМІ 

Гендерна рівність 

C9. Будь ласка, оберіть три сфери, в яких ви б хотіли стати більш обізнаними.

29%

15%

14%

13%

12%

12%

10%

9%

8%

8%

7%

7%

7%

7%

5%

5%

3%

3%

Загалом, 
n=2134
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Здатність захищати свої права та інтереси

Вирішення конфліктів 

Створення та розвиток власного бізнесу

Планування індивідуального та / або сімейного бюджету

Екологічні навички

Використання цифрових технологій, інтернету та сайтів соціальних мереж

Критичне мислення  

Лідерство (розвиток лідерських навичок)

Медіа-грамотність

Відповідальне споживання палива, електроенергії, води тощо.

Ведення переговорів 

Складання звернень до органів влади

Мобілізація громадян для вирішення проблем на місцевому рівні

Управління проектами 

Участь у виборчому процесі (як виборця, кандидата, спостерігача тощо)

Збір підписів для петиції, колективного звернення

Міжкультурна комунікація

Журналістські навички (написання текстів, ведення блогів тощо).

Збір коштів (збирання пожертв) для вирішення важливих соціальних питань

Організація публічних заходів

C10. Будь ласка, виберіть 3 практичні навички з наведених у списку, які ви найбільше хотіли б 

розвинути, якби у вас була така можливість?

23%
14%

13%
12%
12%

11%
10%
10%
9%

8%
7%
7%
6%
6%
6%

5%
4%
4%
4%
4%

Загалом, 
n=2134

Майже кожен четвертий (23%) хотів би розвинути такі практичні навички як здатність захищати свої 
права та інтереси; далі за популярністю йдуть навички вирішення конфліктів і створення та розвитку 
власного бізнесу.
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Дистанційно (он-лайн)

Дистанційно (через підписку на друковані
матеріали)

Стаціонарно (відвідування курсів, лекцій, 
семінарів)

Важко сказати / відмова

C11. Якому способу отримання інформації ви би надали перевагу, щоб отримати таку

інформацію чи навчитися новим навичкам?
(серед тих, хто обрали принаймні одну зі сфер або навичок)

30%

28%

26%

17%

Загалом, 
n=1424

Серед тих, хто хотіли би дізнатися більше про одну з сфер або набути навичок, кожен третій

(30%) надає перевагу отриманню інформації он-лайн, 27% - через передплату друкованих 

матеріалів; лише кожен четвертий (26%) волів би відвідувати курси, лекції, семінари
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Державні освітні програми, курси, лекції (безкоштовно або платно)

Освітні програми, курси організовані громадськими організаціями
та фондами (безкоштовно або платно) 

Самостійно, самонавчання 

Приватні освітні програми, курси, лекції (безкоштовно або платно)

Інше

C12. Яким джерелам інформації ви би надали перевагу, щоб отримати таку інформацію чи 

навчитися новим навичкам? (серед тих, хто обрав принаймні одну з сфер або навичок)

29%

26%

22%

21%

3%

Загалом, 
n=1424

Серед тих, хто хотіли би дізнатися більше про одну з сфер або набути навичок, майже кожен третій
(29%) надає перевагу отриманню такої інформації з державних освітніх програм, курсів. Кожен 
четвертий (26%) – з освітніх програм, організованих громадськими організаціями та фондами, кожен 
п'ятий (21%) – з приватних освітніх програм. 22% надають перевагу самонавчанню
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Сім’я 

Школа

Вищий навчальний заклад, технікум, коледж

Сам мешканець району

Місцева влада

Громадські діячі та громадські організації

Церква, релігійні організації

ЗМІ 

Правоохоронні органи

Міжнародні організації

C13. Як ви вважаєте, людину треба навчити бути громадянином своєї країни, чи громадянин – це той, хто 

народився і отримав паспорт певної країни, і людину неможливо навчити як бути громадянином?

24% 66%

59%

59%

24%

15%

14%

14%

14%

13%

9%

8%

C14. Хто повинен керувати таким видом освіти? (серед тих, хто вважає що людину можливо навчити бути громадянином)  

Безумовно/ Радше можливо навчити Безумовно/ Радше  неможливо навчити Загалом, n=2134

Загалом, n=1414

Двы третини населення погоджуються, що особу можливо навчити бути громадянином країни. 
Більшість вважає, що сім’я та школа мають керувати таким видом освіти, кожен четвертий 
спиратиметься на вищі навчальні заклади, технікуми, коледжі.
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Українське телебачення

Друзі і родичі

Знайомі, сусіди

Сайти соціальних

Українські інтернет-сайти

Колеги по роботі 

Радіо

Російське телебачення

Російські інтернет-сайти

Важко скаазати

C27. Яким джерелам інформації ви найбільше довіряєте?

53%

27%

12%

17%

21%

11%

11%

5%

5%

13%

54%

31%

13%

16%

24%

13%

8%

4%

4%

10%

39%

34%

23%

15%

15%

10%

9%

3%

2%

21%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Джерелами інформації, яким довіряє більшість населення, залишаються українське телебачення 
та друзі і родичі (їм довіряють 39% та 34% опитаних, відповідно), однак з 2016 популярність 
телебачення знизилась, як і довіра до українських Інтернет-сайтів. 
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Коли інформація фільтрується, скорочується або видаляється, щоб
обмежити свободу слова 

Коли поширення інформації обмежується, щоб забезпечити внутрішню 
та зовнішню безпеку країни, стабільність держави та політичного режиму 

Коли хтось намагається впливати на точку зору чи поведінку інших
людей 

Коли хтось запобігає поширенню помилкової чи спотвореної інформації

Коли помилкова або спотворена інформація використовується, щоб
обманути людей 

Коли інформація фільтрується, скорочується або видаляється, щоб
обмежити свободу слова 

C28. Що, на вашу думку, означає слово «цензура»?

31%

26%

13%

12%

10%

8%

Загалом, 
n=2134

Кожен третій (31%) розуміє, що слово «цензура» позначає ситуацію, коли інформація
фільтрується, скорочується або видаляється, щоб обмежити свободу слова. 



© GfK for Pact. Inc., 2015-2017 | Опитування громадської думки щодо оцінки змін в обізнаності громадян щодо громадських організацій та їхньої діяльності

Сприймати, аналізувати та критично оцінювати інформацію з 
різних джерел (телебачення, преса, радіо, інтернет тощо)

Критично оцінювати телевізійні програми і розпізнавати
методи переконання і нав’язування

Знайти і використовувати інформацію, що міститься на 
різних носіях, таких як комп'ютер, мікрофільми та каталоги

Використовувати комп'ютери та програми, інші сучасні
технології

C29. Людину може вважати медіаграмотною, якщо він/вона здатен/а:

39%

26%

20%

14%

Загалом, 
n=2134

Відносна більшість населення (39%) інтерпретує медіа-грамотність як здатність “сприймати, 
аналізувати та критично оцінювати інформацію з різних джерел”; кожен четвертий (26%) визначає її 
як здатність “критично оцінювати телевізійні програми і розпізнавати методи переконання і 
нав’язування”
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Власник/и

Центральні органи влади

Журналісти та редактори

Суспільство

Місцеві органи влади

Важко сказати / відмова

C30. Хто найбільше впливає на зміст українських ЗМІ?

38%

27%

11%

8%

7%

9%

Загалом, 
n=2134

Понад третина населення вірить, що власник найбільше впливає на зміст українських ЗМІ, а 
кожен четвертий (27%) вважає, що такий вплив на зміст українських ЗМІ мають центральні 
органи влади.



© GfK for Pact. Inc., 2015-2017 | Опитування громадської думки щодо оцінки змін в обізнаності громадян щодо громадських організацій та їхньої діяльності

Дещо висвітлюється, але вибірково,
не цілісно

Майже немає інформації про реформи

Взагалі немає інформації про реформи

Добре висвітлюється, достатньо, 
щоб тримати мене в курсі

Важко сказати

C31. Наскільки добре реалізація реформ висвітлена в ЗМІ??

44%

25%

8%

13%

10%

38%

27%

14%

12%

10%

41%

25%

11%

10%

13%

Листопад 2015,
n=2139

Квітень 2016,
n=2168

Вересень 2017,
n=2134

Майже половина населення (41%) вважає, що висвітлення реалізації реформ в ЗМІ є 
вибірковим, не цілісним. Кожен четвертий (25%) наголошує, що не може знайти майже ніякої 
інформації в ЗМІ про реалізацію реформ. Ситуація не змінилася порівняно з 2016 р..
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Актор віддає перевагу

цим сигаретам

Просування бренду 

C32. Будь ласка, уявіть, що ви дивитесь фільм про ковбоїв, де головний герой курить 

цигарки “ Мальборо". Як ви думаєте, що це означає?

22%

74%

Загалом, 
n=2134

Три вчерті населення розуміє, що ситуація, коли у фільмі про ковбоїв головний герой курить 
цигарки «Мальборо», означає просування бренду. 
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Цінності, переконання та 
ставлення до життя
Розділ D
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Пенсіонери

Сексуальні меншини

Переселенці з донбасу 

Молодь

Мешканці сільської місцевості

Переселенці з криму  

Національні меншини

Жінки

Працівники фізичної праці

Приватні підприємці 

Релігійні громади 

Російськомовні люди

Працівники інтелектуальної праці

Чоловіки

Україномовні люди

Люди з інвалідністю

Інше

Ніхто з вищенаведеного списку

D1. Які групи в Україні, на вашу думку, найбільше зазнають порушення / обмеження прав і свобод, 

упередженого ставлення на підставі своїх соціальних особливостей (що також називають

«дискримінація»)?

28%
22%

20%
13%
12%

11%
11%

8%
8%

7%
5%

4%
3%
3%
2%

0.5%
1%

19%

Найбільш дискримінованими в Україні вважають пенсіонерів, сексуальні меншини та 
переселенців з Донбасу

Загалом, 
n=2134
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D2. Чи належите ви до будь-якої групи людей, які зазнають дискримінації в Україні? 

35% 41%

D3. Чи ви готові підтримувати інші групи людей з переліку вище, до яких ви не належите, у 

захисті їхніх прав?

80% 14%

Так
Ні

Безумовно так/Скоріше так
Безумовно ні/Скоріше ні

Лише 14% зазначили, що належать до групи людей, яка зазнає дискримінації. 41% населення 
готові підтримати інші групи, до яких вони не належать і які зазнають дискримінації, у захисті 
їхніх прав

Загалом, 
n=2134
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Охорона здоров’я 

Торгівля (права споживача)

Працевлаштування (порушення прав працівників)

Адміністративні послуги (отримання різних документів тощо)

Соціальне забезпечення, соціальні пільги 

Правоохоронні органи (поліція, прокурори тощо)

Освіта

Оподаткування 

Органи юстиції (суди)

Вибори (право на волевиявлення)

Релігія (право дотримуватися власних релігійних переконань)

D4. Ви коли-небудь зазнавали порушення ваших прав у таких сферах:…? 

(% тих, хто надав відповідь “Так, зазнавали”) 

43%

42%

31%

29%

27%

25%

22%

14%

14%

13%

9%

70% населення зазнавали порушення прав щонайменше в одній з наведених сфер. Найвищий 
рівень порушення прав – у сферах охорони здоров’я (43%), торгівлі (права споживача) (42%) та 
працевлаштування (31%)

Загалом, 
n=2134
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Багаті стають багатшими, бідні стають 
біднішими

Люди, які перебувають при владі, взагалі не 
дбають про нас 

Більшість людей, які перебувають при владі, 
намагаються отримати прибуток за рахунок 
таких людей, як ви

Ваша думка не має значення для людей, які 
перебувають при владі

Ви не маєте впливу на події, що 
відбуваються в країні

D5. Наскільки ви згодні з наступними твердженнями:

Лис.15

Вер.17

Лис.15

Вер.17

Лис.15

Вер.17

Лис.15

Вер.17

Лис.15

Вер.17

14%

5%

14%

5%

13%

5%

15%

6%

18%

10%

82%

93%

81%

93%

81%

93%

80%

93%

77%

87%

Переважна більшість населення згодна з твердженням про те, що багаті стають багатшими (82%), що 
люди при владі не дбають про пересічних громадян(81%), і що люди при владі намагаються отримати 
прибуток за рахунок простих людей (81%). Переважна більшість вірить, що думка громадськості не має 
значення для людей при владі (80%), і що прості люди не мають впливу на події в країні (77%).

Повністю згодні / Скоріше згодні
Повністю не згодні / Скоріше не згодні
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Багаті стають багатшими, бідні 
стають біднішими

Люди, які перебувають при 
владі, взагалі не дбають про нас 

Більшість людей, які 
перебувають при владі, 
намагаються отримати прибуток 
за рахунок таких людей, як ви

Ваша думка не має значення для 
людей, які перебувають при 
владі

Ви не маєте впливу на події, що 
відбуваються в країні

Захід Центр Південь
Загалом

Схід Північ Київ

14%

14%

13%

15%

18%

82%

81%

81%

80%

77%

22%

16%

18%

13%

27%

68%

74%

72%

73%

60%

17%

19%

14%

16%

15%

79%

78%

79%

80%

81%

9%

10%

10%

10%

14%

86%

87%

84%

86%

83%

11%

10%

9%

12%

14%

84%

84%

83%

83%

79%

11%

10%

9%

12%

15%

85%

86%

87%

84%

82%

17%

21%

21%

22%

25%

79%

75%

76%

73%

70%

Жителі Києва та Західного регіону менш згодні з майже всіма твердженнями, тоді як у Східному 
та Центральному регіонах рівень згоди вищий, ніж серед населення загалом.

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

Повністю згодні / Скоріше згодні
Повністю не згодні / Скоріше не згодні

D5. Наскільки ви згодні з наступними твердженнями: (% за регіонами)
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18-24 років 25-34 років 35-44 років Загалом45-54 років 55-64 років 65+ років

14%

14%

13%

15%

18%

82%

81%

81%

80%

77%

14%

9%

12%

10%

15%

82%

88%

84%

86%

81%

13%

17%

16%

18%

17%

81%

79%

80%

78%

78%

14%

15%

13%

14%

18%

83%

82%

80%

81%

78%

12%

16%

12%

17%

19%

84%

79%

83%

78%

76%

14%

14%

13%

16%

20%

80%

82%

83%

80%

75%

17%

16%

17%

15%

21%

76%

75%

75%

77%

70%

Молодь віком 18-24 років менш згодна з більшістю тверджень, тоді як особи старшого віку (65+ років) 
більш схильні погодитись із тим, що їх думка не має значення для людей при владі, та що люди при 
владі взагалі не дбають про інших.

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

D5. Наскільки ви згодні з наступними твердженнями: (% за віковими групами)

Багаті стають багатшими, бідні 
стають біднішими

Люди, які перебувають при 
владі, взагалі не дбають про нас 

Більшість людей, які 
перебувають при владі, 
намагаються отримати прибуток 
за рахунок таких людей, як ви

Ваша думка не має значення для 
людей, які перебувають при 
владі

Ви не маєте впливу на події, що 
відбуваються в країні

Повністю згодні / Скоріше згодні
Повністю не згодні / Скоріше не згодні
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1%

3%

4%

2%

1%

2%

1%

2%

5%

2%

2%

3%

2%

1%

4%

4%

3%

5%

6%

3%

9%

8%

6%

6%

4%

10%

5%

10%

10%

6%

8%

13%

12%

11%

15%

17%

17%

14%

14%

5%

9%

10%

14%

11%

10%

12%

8%

15%

7%

12%

11%

11%

11%

13%

12%

12%

7%

15%

12%

9%

16%

12%

6%

3%

5%

10%

22%

19%

24%

24%

14%

13%

20%

6%

7%

4%

2%

4%

7%

5%

Захід

Центр

Південь

Схід

Північ

Місто Київ

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

Для більшої безпеки і благополуччя
свободою можна пожертвувати

Свободою не може жертвувати –
навіть для більшої безпеки і 

благополуччя

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

На Північі готовність пожертвувати свободою для більшої безпеки і благополуччя* вища (18% проти 13% 
серед всіх). Тих, хто не готові** пожертвувати свободою для більшої безпеки і благополуччя, більше у
Південному регіоні (63% проти 53% серед всіх)

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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1%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

2%

3%

1%

4%

2%

3%

3%

6%

6%

6%

5%

6%

6%

6%

6%

8%

6%

9%

8%

8%

8%

12%

16%

17%

14%

11%

10%

14%

12%

11%

9%

8%

12%

9%

10%

12%

10%

10%

11%

10%

14%

11%

9%

12%

13%

11%

10%

13%

12%

11%

9%

9%

12%

11%

7%

10%

22%

21%

21%

19%

22%

16%

20%

5%

3%

5%

4%

5%

8%

5%

18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65+ років 

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Тих, хто готові пожертвувати свободою для більшої безпеки і благополуччя* більше серед людей віком
65 років та старше (14% проти 12% серед усіх), однак ця різниця не є статистично значимою

Для більшої безпеки і благополуччя
свободою можна пожертвувати

Свободою не може жертвувати –
навіть для більшої безпеки і 

благополуччя

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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6%

4%

4%

4%

3%

1%

5%

1%

1%

2%

3%

2%

3%

9%

7%

5%

3%

4%

6%

6%

11%

11%

12%

7%

11%

9%

8%

10%

10%

14%

10%

7%

10%

11%

14%

14%

16%

18%

17%

14%

13%

7%

8%

12%

10%

10%

10%

13%

7%

13%

9%

12%

18%

11%

12%

11%

8%

7%

11%

14%

10%

8%

5%

5%

3%

5%

6%

6%

20%

9%

15%

13%

14%

7%

14%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

Захід

Центр

Південь

Схід

Північ

Місто Київ

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

Навіть у найскладніших ситуаціях ми 
маємо дотримуватися правил і законів

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

У Центрі готовність порушувати закон в деяких ситуаціях* значно вища (31% проти 20% серед всіх). 
На Заході переважає частка тих, хто вважає**, що потрібно дотримуватися закону та правил навіть у 
найскладніших ситуаціях (53% проти 41% серед всіх).

У житті є ситуації, коли потрібно 
порушувати правила та закони

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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2%

4%

4%

4%

4%

2%

3%

4%

1%

2%

4%

3%

2%

2%

4%

8%

6%

6%

3%

5%

6%

8%

10%

10%

11%

8%

10%

9%

10%

11%

8%

11%

10%

9%

10%

15%

15%

15%

10%

16%

14%

14%

14%

9%

10%

11%

9%

9%

10%

9%

13%

12%

10%

9%

14%

11%

8%

10%

9%

11%

13%

10%

10%

5%

6%

5%

5%

6%

6%

6%

16%

11%

14%

14%

12%

16%

14%

6%

3%

4%

4%

5%

4%

4%

18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65+ років 

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Тих, хто згодні, що навіть у найскладніших ситуаціях треба дотримуватися правил і законів*, дещо більше 
серед людей віком 65 років та старше (46% проти 41% серед усіх), однак ця різниця не є статистично 
значимою

* Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.

Навіть у найскладніших ситуаціях ми 
маємо дотримуватися правил і законів

У житті є ситуації, коли потрібно 
порушувати правила та закони
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2%

6%

2%

5%

2%

3%

3%

2%

3%

1%

3%

2%

5%

4%

10%

4%

2%

9%

5%

5%

9%

12%

11%

4%

11%

8%

7%

11%

12%

14%

9%

9%

10%

14%

13%

22%

17%

16%

23%

16%

14%

10%

13%

12%

14%

12%

12%

15%

13%

11%

14%

10%

8%

12%

10%

12%

7%

5%

14%

7%

10%

8%

9%

3%

6%

10%

9%

7%

14%

8%

5%

12%

18%

6%

11%

3%

2%

1%

1%

3%

2%

Захід

Центр

Південь

Схід

Північ

Місто Київ

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

Більшості людей можна довіряти Треба з усіма бути дуже обережним

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

На Півдні значно більшою є частка тих, хто згодні,* що більшості людей можна довіряти (27% проти 19% 
серед всіх). Частка тих, хто згодні,** що з усіма треба бути дуже обережним, є більшою на Заході (47% 
проти 40% серед всіх) та на Півночі (52%)

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65+ років 

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Люди віком 18-24 та 65+ років більш схильні вважати*, що більшості людей можна довіряти (24% та 21%, 
відповідно, проти 18% серед усіх)

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.

Більшості людей можна довіряти Треба з усіма бути дуже обережним
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Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

У Центрі переважає* частка тих, хто згодні, що важка робота веде до кращого життя (29% проти 21% 
серед всіх). Частка тих, хто згодні**, що успіх залежить від удачі та зв’язків, значно вища на Півдні (65% 
проти 42% серед всіх), та нижча на Півночі (29%)

Зрештою, важка робота веде до 
кращого життя

Як правило, важка робота не приносить 
успіху, успіх залежить від удачі та зв'язків

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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Загалом
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18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Особи  віком 65+ років більш схильні вважати*, що важка робота веде до кращого життя (25% проти 21% 
серед всіх). Серед опитаних у віці 35-44 років значно вищою є згода** з тим, що успіх залежить від удачі та 
зв'язків (48% проти 42% серед всіх)

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим твердженням, 
а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
Зрештою, важка робота веде до 
кращого життя

Як правило, важка робота не приносить 
успіху, успіх залежить від удачі та зв'язків
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Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

В Центрі переважає частка тих, хто вважає,* що краще мати встановлений перелік обов'язків (50% проти 
34% серед всіх). На Заході значно вища частка тих, хто воліє** самостійно визначати порядок дій (42% 
проти 32% серед всіх).

Для мене краще мати встановлений 
перелік обов'язків, коли я відповідаю за 
певну частину роботи

Для мене краще самостійно
визначати порядок дій і взяти на себе 

всю відповідальність за результат

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Серед людей віком 65 років та старше частка тих, хто воліє* мати встановлений перелік обов'язків, є 
більшою (38% проти 34% серед всіх). Особи віком 25-34 років надають перевагу** самостійному 
визначенню порядку дій із повною відповідальністю за результи (37% проти 32% серед всіх)

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
Для мене краще мати встановлений 
перелік обов'язків, коли я відповідаю за 
певну частину роботи

Для мене краще самостійно
визначати порядок дій і взяти на себе 

всю відповідальність за результат
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Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

У Центрі більш популярною є думка, що треба піклуватися про свої власні інтереси* (42% проти 30% 
серед всіх). Натомість на Заході більш популярною є думка, що кожен має піклуватись про спільні 
інтереси** (37% проти 25% серед всіх) 

Сьогодні треба піклуватися про свої власні
інтереси, незважаючи на інших.

Сьогодні кожен має піклуватись
про спільні інтереси

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим твердженням, а 
10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Серед людей віком 25-34 років дещо більш популярною є думка, що треба піклуватися про свої власні 
інтереси* (33% проти 30% серед всіх)

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.

Сьогодні треба піклуватися про свої власні
інтереси, незважаючи на інших.

Сьогодні кожен має піклуватись
про спільні інтереси
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Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

На Півдні та Сході більше підтримують* ідею, що люди можуть стати багатими лише за рахунок інших
(46% та 35%, відповідно, проти 29% серед всіх). На Заході та місті Київ значно більше тих, хто згодні**, що 
суспільне багатство може зрости так, що кожен матиме його достатньо (42% та 38% проти 29% серед всіх) 

Люди можуть стати багатими лише за 
рахунок інших

Суспільне багатство може зрости настільки, що 
кожен матиме його достатньо

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

* Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим твердженням, а 
10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Серед людей віком 35-44 років більш поширеною є ідея, що суспільне багатство може зрости так, що 
кожен матиме його достатньо (35% проти 29% серед усіх)

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.

Люди можуть стати багатими лише за 
рахунок інших

Суспільне багатство може зрости настільки, що 
кожен матиме його достатньо
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Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

На Півдні переважає* частка тих, хто думає, що держава має нести відповідальність за добробут кожного 
(53% проти 42% серед всіх). На Заході вищою є частка тих, хто згодні**, що люди самі мають нести 
відповідальність за власний добробут (35% проти 24% серед всіх)

Держава має нести відповідальність за 
добробут кожного

Люди самі мають нести відповідальність
за власний добробут

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Серед людей віком 65+ років переважають* ті, хто згодні, що держава має нести відповідальність за 
добробут кожного (53% проти 42% серед всіх). Серед тих, кому 18-24 роки, більш поширена думка, що 
люди самі мають нести відповідальність за власний добробут** (30% проти 24% серед всіх)

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
Держава має нести відповідальність за 
добробут кожного

Люди самі мають нести відповідальність
за власний добробут
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Схід

Північ

Місто Київ

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

На Півночі переважає частка тих, хто вважають*, що доходи мають бути рівними (29% проти 21% серед 
всіх). У Центрі значно вища частка тих, хто згодні**, що різниця в доходах потрібна для стимулювання 
ініціативи та індивідуальних зусиль (39% проти 34% серед всіх)

Доходи мають бути 
рівними

Різниця в доходах потрібна для стимулювання
ініціативи та індивідуальних зусиль

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Серед людей віком 65+ років переважає* думка, що доходи мають бути рівними (31% проти 21% серед 
всіх). Серед тих, кому 18-24 років, більшою є частка тих, хто вважає**, що різниця в доходах потрібна для 
стимулювання ініціативи та індивідуальних зусиль (40% проти 34% серед всіх).

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
Доходи мають бути 
рівними

Різниця в доходах потрібна для стимулювання
ініціативи та індивідуальних зусиль
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

В Центрі більшою є частка тих, хто згодні*, що конкуренція – це добре (58% проти 42% серед всіх). На 
Заході значно більше тих, хто схильні вважати**, що конкуренція шкодить (25% проти 20% серед всіх)

Конкуренція – це добре, вона стимулює людей 
працювати більше та бути інновативними

Конкуренція шкодить, бо вона відкриває
найгірші риси характеру людини

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.
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18%

17%

17%

18%

17%

7%

8%

8%

7%

10%

10%

8%

8%

9%

9%

9%

12%

8%

9%

6%

5%

5%

6%

4%

6%

5%

2%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

5%

9%

4%

18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65+ років 

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Серед людей віком 18-24 років переважає* думка, що конкуренція – це добре (50% проти 42% 
серед всіх). Серед вікової групи 55-64 роки частка тих, хто вважає**, що конкуренція шкодить, є 
більшою, але ця різниця не значуща (22% проти 20% серед всіх).

D6. Будь ласка, скажіть, з яким твердженням ви згодні найбільше. Використайте шкалу, де 0 означає, 

що ви «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 означає, що ви «повністю згодні» з другим.

Конкуренція – це добре, вона стимулює людей 
працювати більше та бути інновативними

Конкуренція шкодить, бо вона відкриває
найгірші риси характеру людини

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 
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3%

1%

2%

8%

9%

5%

4%

2%

1%

6%

3%

3%

2%

3%

3%

5%

9%

8%

4%

7%

5%

7%

6%

13%

13%

10%

11%

9%

7%

10%

11%

9%

13%

8%

9%

17%

22%

18%

13%

21%

16%

18%

15%

14%

18%

15%

9%

11%

14%

18%

13%

10%

13%

14%

15%

14%

11%

9%

4%

6%

9%

12%

9%

6%

3%

1%

2%

2%

5%

3%

8%

9%

2%

7%

2%

3%

6%

4%

7%

5%

4%

5%

6%

5%

Захід

Центр

Південь

Схід

Північ

Місто Київ

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

На Сході та Півдні вища частка тих, хто думає*, що у них немає жодного вибору (32% та 30%, відповідно, 
проти 21% серед всіх). На Заході значно більш популярною** є думка, що існує повна свобода вибору (43% 
проти 32% серед всіх)

** Відповіді 7-10 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим 
твердженням, а 10 - «повністю згодні» з другим твердженням. 

D7.Деякі люди думають, що вони мають повну свободу вибору і повністю контролюють власне життя. Інші 

думають, що вони не впливають на те, що відбувається з ними. Будь ласка, для того щоб визначити наскільки ви 

вільні обирати та наскільки ви контролюєте своє життя, використайте шкалу, де 0 означає, що «немає жодного 

вибору», а 10 – «повна свобода вибору».

Немає жодного вибору Повна свобода вибору
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D7.Деякі люди думають, що вони мають повну свободу вибору і повністю контролюють власне життя. Інші 

думають, що вони не впливають на те, що відбувається з ними. Будь ласка, для того щоб визначити наскільки ви 

вільні обирати та наскільки ви контролюєте своє життя, використайте шкалу, де 0 означає, що «немає жодного 

вибору», а 10 – «повна свобода вибору».

2%

1%

3%

5%

5%

6%

4%

2%

1%

2%

4%

2%

5%

3%

7%

4%

5%

5%

5%

7%

5%

6%

10%

9%

11%

8%

11%

9%

10%

9%

11%

8%

9%

9%

9%

19%

20%

17%

16%

21%

18%

18%

13%

15%

15%

17%

13%

11%

14%

18%

17%

12%

12%

14%

11%

14%

6%

10%

10%

10%

6%

8%

9%

3%

4%

2%

3%

5%

3%

3%

8%

5%

8%

6%

6%

5%

6%

5%

3%

6%

4%

6%

6%

5%

18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65+ років 

Загалом

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ВВ

* Відповіді 0-3 по шкалі, де 0 означає «повністю згодні» з першим твердженням, а 10 -
«повністю згодні» з другим твердженням. 

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Люди віком 65+ років більш схильні вважати, що у них немає жодного вибору* (29% проти 21% серед всіх)

Немає жодного вибору Повна свобода вибору
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Держава має гарантувати кожному громадянину 
добробут, працевлаштування та соціальне
забезпечення

Держава має гарантувати своїм громадянам
безпеку в складних життєвих обставинах

Держава має гарантувати дотримання правил гри, 
згідно з якими громадянин є відповідальним за 
власний добробут

Важко сказати

D8. З яким з наступних тверджень ви згодні найбільше (будь ласка, оберіть один варіант, 

який найбільше відповідає вашим переконанням): 

Половина населення вважає, що держава має гарантувати кожному громадянину добробут, 
працевлаштування та соціальне забезпечення, однак частка тих, хто так думає, зменшилась
протягом минулих двох років (з 62% у 2015 до 50% у 2017). Одночасно, виросла частка тих, хто 
вважає, що держава має гарантувати дотримання правил гри (з 12% до 24%, відповідно).

62%

22%

12%

4%

50%

24%

24%

3%

Листопад 2015,
n=2139

Вересень 2017,
n=2134
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Держава має гарантувати кожному 
громадянину добробут, 
працевлаштування та соціальне
забезпечення

Держава має гарантувати своїм
громадянам безпеку в складних
життєвих обставинах

Держава має гарантувати 
дотримання правил гри, згідно з 
якими громадянин є відповідальним
за власний добробут

Важко сказати

Захід Центр Південь ЗагаломСхід Північ Київ

57%

19%

18%

6%

50%

24%

24%

3%

45%

26%

24%

5%

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

51%

25%

22%

2%

55%

19%

25%

1%

56%

23%

20%

2%

41%

27%

29%

3%

Відносна більшість жителів усіх регіонів схиляється до думки, що держава має гарантувати все 
кожному громадянину, однак жителі Центрального регіону обирають це твердження частіше за інших.
На Заході люди частіше вважають, що держава має гарантувати дотримання правил гри

D8. З яким з наступних тверджень ви згодні найбільше (будь ласка, оберіть один варіант, 

який найбільше відповідає вашим переконанням): 
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57%

22%

20%

2%

56%

24%

17%

3%

49%

25%

24%

2%

50%

24%

24%

3%

47%

23%

26%

4%

48%

23%

28%

2%

42%

26%

28%

3%

18-24 років 25-34 років 35-44 років Загалом45-54 років 55-64 років 65+ років

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

Люди віком 65+ років значно частіше поділяють ідею, що держава має гарантувати все кожному 
громадянину; водночас ті, кому 18-24 років, дотримуються такої думки значно рідше

Держава має гарантувати кожному 
громадянину добробут, 
працевлаштування та соціальне
забезпечення

Держава має гарантувати своїм
громадянам безпеку в складних
життєвих обставинах

Держава має гарантувати 
дотримання правил гри, згідно з 
якими громадянин є відповідальним
за власний добробут

Важко сказати

D8. З яким з наступних тверджень ви згодні найбільше (будь ласка, оберіть один варіант, який

найбільше відповідає вашим переконанням): 
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Наркозалежні

Люди, які зловживають алкоголем

Роми (яких також називають «цигани»)

Гомосексуали (як жінки, так і чоловіки) 

Люди з віл/ снід

Іммігранти, працівники з-за кордону

Люди іншої раси 

Люди інших релігій

Пари, які живуть разом, але не зареєстрували свій шлюб

Люди, які говорять іншими мовами, крім російської та української

Російськомовні люди

Україномовні люди

D9. У списку наведені різні групи людей. Будь ласка, визначте кого з них ви б не хотіли бачити

своїми сусідами:

Українці частіше не хотіли би бачити серед своїх сусідів наркозалежних (74%) та людей, які 
зловживають алкоголем (63%), ромів (51%), гомосексуалів (47%) та людей з ВІЛ/ СНІД (45%) – що 
показує досить високий рівень стереотипного ставлення до цих груп.

87%

68%

48%

45%

34%

11%

11%

6%

2%

2%

1%

1%

74%

63%

51%

47%

45%

12%

10%

8%

3%

3%

3%

2%

Листопад 2015,
n=2139

Вересень 2017,
n=2134
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D10.Кого можна назвати хорошим громадянином? Будь ласка, оцініть важливість тверджень, 

які перераховані нижче, де 1 означає «найменш важлива характеристика», а 4 – «дуже важлива»
Дуже важливо / Скоріше важливо Зовсім не важливо / Скоріше не важливо

13%

13%

15%

16%

19%

20%

23%

21%

29%

36%

82%

82%

80%

77%

77%

72%

69%

67%

59%

52%

Найважливішими характеристиками хороших громадян є: добре знати свої права та бути в змозі 
захистити їх (83%), завжди дотримуватися правил і законів (82%), добре знати та розуміти історію своєї
країни (80%), вільно володіти офіційною мовою своєї країни (77%), завжди сплачувати податки (77%). 
Проте лише половина населення вважає важливою активну участь у діяльності громадських організацій
та ініціатив.

Завжди дотримуватися правил і законів

Добре знати свої права та бути в змозі захистити їх 

Добре знати та розуміти історію своєї країни

Завжди сплачувати податки 

Вільно володіти офіційною мовою/мовами своєї країни

Завжди брати участь у голосуванні на виборах

Стежити за новинами та подіями, що відбуваються в країні 

Допомагати людям, які мають гірший рівень благополуччя, ніж у мене

Пройти військову службу 

Брати активну участь у діяльності громадських організацій та ініціатив
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Загалом, n=2134

23%

28%

33%

34%

40%

45%

66%

63%

58%

52%

41%

37%

D11. Наскільки ви згодні або незгодні з наступними твердженнями?

Відносна більшість (58%) згодна, що це нормально думати, що твій народ краще за інших, а половина 
(52%) згодна, що важко позитивно ставитись до деяких етнічних груп та націй. Проте 41% громадян 
готові прийняти людину будь-якої етнічної приналежності як члена власної родини, а двоє з трьох 
згодні з тим, що будь-які релігійні групи мають право на існування. Кожен третій згоден з тим, що 
нерезиденти та іноземці повинні мати ті ж самі права, що і місцеві жителі

Будь-які релігійні групи мають право на 
існування

ЗМІ можуть висловлювати будь-яку думку 

Це нормально думати, що твій народ краще за 
інших

Важко позитивно ставитись до деяких етнічних
груп та націй

Я готовий/-ва прийняти людину будь-якої
етнічної приналежності як члена моєї родини

Нерезиденти / іноземці повинні мати ті ж самі 
права, що і місцеві жителі

Повністю згодні / Скоріше згодні
Повністю не згодні / Скоріше не згодні
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Будь-які релігійні групи мають
право на існування

ЗМІ можуть висловлювати будь-
яку думку 

Це нормально думати, що твій
народ краще за інших

Важко позитивно ставитись до 
деяких етнічних груп та націй

Я готовий/-ва прийняти людину
будь-якої етнічної приналежності
як члена моєї родини

Нерезиденти / іноземці повинні 
мати ті ж самі права, що і місцеві 
жителі

28%

33%

44%

39%

44%

52%

65%

60%

49%

51%

45%

40%

Захід Центр Південь ЗагаломСхід Північ Київ

27%

32%

44%

44%

41%

40%

63%

56%

42%

42%

44%

42%

20%

33%

28%

33%

41%

40%

61%

57%

64%

50%

35%

36%

Захід: Вер.17=480
Центр: Вер.17=540

Північ: Вер.17=301
Київ: Вер.17=169

Південь: Вер.17=359
Схід: Вер.17=285

Загалом: Вер.17=2134

23%

27%

40%

38%

46%

49%

70%

65%

49%

49%

40%

38%

23%

15%

23%

21%

39%

40%

58%

74%

63%

65%

34%

30%

19%

27%

26%

32%

35%

42%

73%

65%

68%

50%

43%

37%

23%

28%

33%

34%

40%

45%

66%

63%

58%

52%

41%

37%

Жителі Центру та Півночі більшою мірою, ніж населення загалом, згодні, що нормально думати, що твій 
народ кращий за інші. Жителі Півдня демонструють більше вагань щодо позитивного ставлення до деяких 
етнічних груп та націй та вищу довіру до ЗМІ

Повністю згодні / Скоріше згодні
Повністю не згодні / Скоріше не згодні

D11. Наскільки ви згодні або незгодні з наступними твердженнями? (% за регіоном)
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24%

29%

35%

32%

41%

44%

63%

63%

57%

53%

44%

38%

22%

23%

31%

32%

45%

37%

69%

67%

62%

56%

38%

40%

21%

29%

34%

34%

39%

44%

67%

61%

59%

50%

42%

38%

23%

28%

32%

31%

37%

50%

64%

62%

57%

50%

40%

32%

25%

30%

32%

37%

43%

50%

66%

63%

58%

51%

39%

37%

23%

29%

37%

35%

36%

44%

66%

64%

54%

51%

44%

38%

23%

28%

33%

34%

40%

45%

66%

63%

58%

52%

41%

37%

18-24 років 25-34 років 35-44 років Загалом45-54 років 55-64 років 65+ років

18-24 років: Вер.17=215
25-34 років: Вер.17=423

55-64 років: Вер.17=349
65+ років: Вер.17=408

35-44 років: Вер.17=381
45-54 років: Вер.17=358

Загалом: Вер.17=2134

У підтримці будь-якого з наведених тверджень майже немає різниці за віковими групами, окрім того, що 
люди віком 45-54 років рідше вважають, що іноземці повинні мати ті ж самі права, що і місцеві жителі

Повністю згодні / Скоріше згодні
Повністю не згодні / Скоріше не згодні

D11. Наскільки ви згодні або незгодні з наступними твердженнями? (% за віковими групами)

Будь-які релігійні групи мають
право на існування

ЗМІ можуть висловлювати будь-
яку думку 

Це нормально думати, що твій
народ краще за інших

Важко позитивно ставитись до 
деяких етнічних груп та націй

Я готовий/-ва прийняти людину
будь-якої етнічної приналежності
як члена моєї родини

Нерезиденти / іноземці повинні 
мати ті ж самі права, що і місцеві 
жителі


